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John F. Jones &• Cie. 31 biz. Fuub. Montmartre» 
JrrankJúriban a,M. : Daube G. L. és Tarsa. 
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Haasenstein és Vogler, 1., VValLtiscbgasae 1, 
Oppebk A , Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, 1 , XVullzeile Nr. 14.

\ Herndl Alajos. 1 . Wullzeile Nr. 25.

Budapest, Julius 3.
A Wekerle-kormihuf álláspontja a nemzeti­

ségek politikai népgyiiléseirelszemben.A kormány 
elnöke lapunk politikai belmunkatársának, 
a ki előtte a nemzetiségi mozgalmakat, 
ezek között az e hóban tervezett nagy­
szebeni román népgvülést meg a jövő hó­
ban Mosóczon és Turóczszentmártonban 
tartandó Kollár-féle tót ünnepet szóba 
hozta, körülményesen kifejtette a magyar 
kormány álláspontját s megengedte, hogy 
ezt az álláspontot lapunk képviselője az 
Egyetértésben nyilvánosságra hozza. A 
kormány álláspontját a miniszterelnöknek 
— lapunk poiitikai bel munkatársa kérésére 
félreértések és tévedések kikerülése czéljá- 
bói legott tollbamondott — szórul-szóra itt 
következő nyilatkozata tünteti fel :

,A szebeni főispán és a szebeni reinl- 
„üri hatóságok a legszigorúbban uta­
sítva lesznek, hogy a julius tizenhar- 
»madikán rendezendő szebeni román 
„népgyülésre a legnagyobb szigorral jár­
tjának el. Biztos tudomásunk van ugyanis 
„arról, hogy a romániai lapokban s kü- 
„lönösen egy franczia román lapban 
„határozottan meg van Írva, hogy Ro- 
„mániából nemcsak a tanuló ifjúság, 
„hanem szenátorok is részt kívánnak 
„venni a szebeni gyűlésben. A mi ál­
láspontunk a következő : A népgyülé­
sek tartása oly alkotmányi jog, mely 
„csak saját állampolgárainknak, de nem 
„idegen állampolgároknak van részünk­
ből biztosítva. Ugyanazért meg nem 
„engedhetők oly népgyülések, a me­
lyekben idegen állampolgárok is részt- 
„ vesznek, kivált, ha ezen népgyü- 
„léseknek politikai tendencziája van. 
„Ugyanazért az utasítás oda irányul, 
„hogy a mennyiben ily népgyülések tar- 
„tása czéloztatik. azokat már eleve tilt­
sák be. Ha pedig ugv jelentik be a 
„népgyüléseket, hogy azokban csak ide- 
„való állampolgárok fognak résztvenni s 
„mégis idegenek is részt vennének: a 
„népgyüléseket azonnal oszlassák fel. A 
„netán megjelenő idegen állampolgárok 
„a magyar politikai hatóság ezen jogi 
„álláspontjáról már eleve értesitendők s 
„ha az értesítés daczára is gyüléseznek, 
„azonnal kiutasitandók, esetleg le is 
„taríóztatandók. Ezen meghagyás szoros 
„megtartásáért az ottani politikai ható­
ságok főnökei személyesen felelősekké 
„tétetnek s eljárásuk a minisztérium küz- 
vétlen kiküldöttje által is ellenőriztetni 

„fog ak.u

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök a 
továbbiakban megjegyezte, hogy a mennyi- 
jen a kormány szükségesnek látja, ez ál- 
áspontnak megfelelőleg fog intézkedni a 
mosóczi és turócz-szentmártoni Kollár-féle 
tót ünnep-ég ügyében is.

A kormány elnökének egyéb idevágó köz­
lései és megj- gyzései, miknek publikálására 
azonban felhatalmazva nem vagyunk, la­
punk polititikai belmunkatársára, a ki esz­
tendők sura óta tanulmáuyszerüleg foglal­
kozik a nemzetiségi mozgalmak okaival, 
körülményeivel és jelentőségével, azt a 
benyomást tették, hogy a Wekerle-kabinet 
komoly figyelemmel kisért e mozgalmakat.

VIDÉK.
* Szabadka, julius 3. Az újvidéki esperes! kerület 

római katholikus papsága legutóbb tartott ülésén 
elhatározta, hogy a kormány egyházpolitikai pro­
gramiba elleni tiltakozás czéljábol nagyszabású nép- 
zyüles megtartása végett mozgalmat indít s arra egész 
Eács-Bodrogmegye katholikus lakosságai meghívja. A 
népgyülés helyéül a szabadkai határban levő kelebiai 
pusztát jelülték ki, melynek tulajdonosát, a hithü 
kathohkusságáról ismert báró RédLl Bélát, annak áten­
gedése végett küldöttségileg kérik fel.

Eötvös Károly Nagykőrösön.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Nagykörös, juiiu- 2.
Eötvös Károly. Nagykőrös város országgyűlési kép­

viselője tegnap tartotta meg beszámoló beszédét 
Nagykőrösön. A beszámolót, a mely Eötvös túr ni 
útja ó‘a az első érdemleges nyilatkozat volt, óriási 
közönség hallgatta végig s ha azt a lelkesedést tekint­
jük, a melylyel a lelkesedéshez nem szokott alföldi 
nép Eötvöst fogadta, méltán elmondhatjuk, hogy be- 
izámolója ünnepe volt Nagykőrös közönségének.

Eötvös Károly beszámolójában fontos politikai 
ennneziácziókat tett s beszédében az egyházpolitikai 
kérdésekben elfoglalt s már ismert álláspontját védel­
mezte nagy erősségekkel, de Nagykőrös polgársága 
szinte egy szivvel és lélekkel magáévá tette az ő ki­
jelentéseit s különösen akkor tört ki nagy lelkesedés­
ben, a mikor Eötvös turini útjáról, Kossi^thtal való 
találkozásáról beszélt.

A beszámolón nemcsak Nagykőrös városa volt kép­
viselve, de Kecskemét és Gzegjéd is, a mely városok­
nak képviselői Eötvössel Nagykőrösre érkeztek, hogy 
ott őt működésében támogassák.

Eötvös Károly tegnapelőtt délután érkezett meg 
Nagykőrösre. Megérkezése nagy tüntetés volt az ő 
állásfoglalása mellett, mert a vasútnál, a szakadó eső 
daczára több száz választópolgár várta, a kik azután 
nagy lelkesedéssel fogadták Eötvöst és a vele érke­

zett képviselőket. A lelkes fogadtatáson meglátszott, 
hogy nincs előre rendezve, de önkéntelen megnyilatko­
zása a választókerület gondolkozásmódjának.

A mi a beszámoló beszedet illeti, abban Eötvös 
már ismert egyházpolitikai álláspontját védelmezte, 
magyarázta s beszéde súlyos támadás volt a többi pár­
tok s különösen a reakeziós főpapok és a főrendek ellen. 
A beszéd tagadhatatlanul nagy hatást keltett a választók 
között s a lelkesedésből meglátszott, hogy Nagykőrös 
népe együtt érez képviselőjével.

Eötvös Károlynál nagykőrösi útja valóságos diadal­
menet volt. Már útközben, Czegléden gróf Károlyi 
Gabor választókerületében rendeztek egy kis tüntetést 
a lelkes czeglédi választók, a kik a vasútnál üdvözöltek 
képviselőjüket.

Nagy-Kőrösön a vasúti állomásnál a függetlenségi 
polgárok nagy tömege várt a vonat megérkezésére és 
bar szakadt az eső, a polgárság állhatatosan kitartott 
s nem távozott onnan el senki, a mig meg nera ér­
keztek a képviselők. Eötvös Károlylyal együtt érkéz 
lek Nagy-Körösre gróf Károlyi Gábor, Herman 
Ottó és Horváth Adára országgyűlési képviselők.

A vonat megérkezése alkalmival hatalmas éljenzés 
hangzott fel s a függetlenségi polgárok neveben 
Szentpétery Károly, a nagykőrösi függetlenségi és 
48 as párt elnöke üdvözölte Eötvöst és a vele érke­
zett képviselőket, röviden tolmácsolva azt az örömet, 
a melyet a választók éreztek. Eötvös Károly rövid, 
de lelkes szavakban köszönte meg a szívélyes fogad­
tatást s kijelentette, hogy a politikai élet terén tör­
tént változásokról másnap, azaz vasárnap délelőtt fog 
nyilatkozni vúla-ztói előtt. Szinte leírhatatlan lelkese­
dés követte Eötvös szavait s ezután megindult a 
menet be a városba, illetve a Széchenvi-kertbe, a 
hol társas vacsorára gyűltek egybe a tekintélyesebb 
választók és a leérkezett képviselők.

A társasvacsora a leglelkesebb hangulatban folyt le 
s már ott meglátszott, hogy Nagy-Kőrös polgárai lel­
kesedéssel követik képviselőjüket, illetve annak a po­
litikai élet mezőjen elfoglalt álláspontját. Többen 
mondtak itt feiköszöntőket s maga Eötvös is megkö­
szönte lelkes fogadtatást, a melyet hű választói ré­
szére rendeztek. A vacsora lelkes hangulatban késő 
éjjelig tartott.

A beszámoló.
A beszámoló beszéd megtartása tegnap délelőtt fel 

tizenegy órára volt kitűzve. A református templomból 
kiözünlö és tekintélyes választópolgárokból álló kö­
zönség már tíz óra utun elfoglalta a városháza elolt 
lévő térséget, a hol a publikaczió után Eötvös a 
városhaza erkélyéről megtartotta beszámoló beszédét.

Nagy éljenzés hangzott töl, a mikor Eötvös kilépett 
az erkélyre, a lelkesedésnek ez az önkéntelen kitörése 
csak akkor csillapult le, a mikor Eötvös hatalmas, 
messzehailó hangon belekezdett a beszédébe. Röviden 
vázolta a függetlenségi pártban történteket s beszédé­
nek többi részé erős támadás volt a főpapság, a fő­
rendek es a nemzeti párt ellen, a melyről Eötvös azt 
mondta, hogy esetleg kormányra lepte iránt nagyobb 
aggályai vannak, mint a mai kormány működése 
iránt.

A beszámolót mintegy 2—3000 ember hallgatta 
meg s a lelkesedésből látszott, hogy ez a tömeg 
őszinte hive Eötvösnek és elvbarátainak ; különösen 
nagy hatást keltett Eötvös beszédének az a része, a 
mely a főpapság ellen irányult s a melyben az egy­
házpolitikai kérdéseket illetőleg hazafiatlansággal vá­
dolta a nemzetiségi papságot, a melyről azt igyeke­
zett bizonyítani, hogy évszázadok óta mindig ellene 
dolgozott Magyarország fejlődésének.

Eötvös beszédét többször lelkes és hatalmas éljen­
zés szakította meg s tekintve a nagykőrösi nép hi­
degvérül; égéi, szinte bámulatos volt az a lelkesedés 
és az a türelem, a melylyel a beszédeket végighall­
gatták. Eötvös beszéde után a nép Herman Ottót 
kívánta hallani, a ki beszédében azt magvarázta meg, 
hogy miért csatlakozott Eötvöseihez. Herman után a 
tömeg kívánságára meg gróf Károlyi Gábor és 
Horváth Adum is beszéltek. Szavaikat nagy lelkese­
déssel fogadta a polgárság, a melynek legjobban tet­
szett Károlyi Gábor beszédének az a része, a melyet 
a nemzeti parti sajtó es a kormány ellen intézett. 
Nagy hatást keltettek Horvátit. Adára szavai is.

Eötvös Károly választói előtt mondott beszéde 
főbb vonalaiban a következő:

Melyen tisztelt választóim!
Közel másfél éve lesz annak, a mikor önökhöz e 

helyről szólam alkalmam volt. Akkor a választóküzün- 
ség bizodalmát köszöntem meg, melylyel engem a 
nemzet nagy tanácsába, a törvényhozásba elküldeni 
kegyes volt, most pedig arról fogok beszámolni, hogy 
e bizalomnak megfelelni s imádott hazánknak s igaz 
magyar fajunknak ügyét előmozdítani mily módon és 
mily sikerrel törekedtem.

Önük jól tudjak, hogy mikor legutóbb engem az 
országgyűlésre elküldőitek : akkor gróf Szapáry Gyula 
kormánya vezette az ország ügyeit. Azt is jól tudják, 
hogy e kormány a rnult év október havában az úgy­
nevezett Hentzi-kérdés miatt megbukott. Talán arra 
is emlékeznek, hogy e kormány megbuktatásában ne­
kem s néhány benső barátomnak tevékeny s talán a 
legtevékeuyebb részem volt. Mint erre, valamint az ezt 
megelőzött, a folyó kormányzaton kívül eső fontos esemé­
nyekre bővebben most nem terjeszkedem ki. Ily fon­
tosabb események voltak Klapkának, dicső emléke­
zetű honvédvezérünknek országos temetése ; Kossuth 
Lajosnak az ország fővárosában tiszteletbeli polgárrá 
választatása; Kossuth Lajoshoz az országos független­
ségi párt részéről üdvözlő felirat és küldöttség inté­
zése s a nemzet minden rétegében szabadabb érzület­
nek s szabadelvűbb szellemnek fölébredése. Mindezek 
felette fontos dolgok s hatásuk napjainkra is kiterjed, 
de minthogy részben már a múlthoz tartoznak : ezek­
ről elégnek vélem annak kijelentését, hogy mindezen 
eseményeknél és benső barátaim részben kezdemé­
nyező, de egészben tevékeny részt vettünk s minden 
ingadozás nélkül az igazságnak s magyar nemzetünk 
jogának és méltóságának védelmére állottunk. (He­
lyeslés.)

A múltnak egy fájdalmas eseményéről részletesen 
meg kell emlékeznem. A Szapáry-korinány bukásával 
csaknem egyidőben elhunyt Irányi Dániel. Hazánk 
egy nemesleikü jó fiát, országos pártunk bölcs elnö­
kei, a nemzeti és szabadelvű haladás ügye hü bajno­
kát vesztette benne, én pedig egy régi jó barátomat 
s a közügyek nehéz harczaiban hü bajtársamat vesz­
tettem. Elhunyténak rám nézve legsúlyosabb követ­
kezménye mégis az volt, hogy nekem kellett öröksé­
gébe lépnem s országos pártunk vezetését a párt bi­
zodalmából kezembe Tennem. És pedig oly súlyos

körülmények között, melyekre az én elhunyt nemes 
barátom eleiében még csak nem is gondolhatott.

Ugyanakkor, mikor a párt elnökségének nehéz kö­
telessége rám háramlóit, alakult meg a mai úgyneve­
zett Wekerle kormány s jött napirendre a szabadelvű 
haladásnak egy oriiiei kérdése, melyet az egyházpoli­
tikái viszályok kérdésének szokás nevezni.. E kérdés­
ről önök előtt tüzetesen kell nyilatkoznom, mert e nél­
kül se az ország, se függetlenségi pártunk helyzete, 
se az én politikai működésem tisztán meg nem 
ítélhető.

Az elkeresztelési kérdés évek óta rombolta már a 
törvények tekintélyét s háborgatta a polgárok belső 
nyugalmát. Az elkeresztelési kérdés abból állott, hogy 
a katholikus egyház némely papjai a protestáns egy­
házhoz tartozó csecsemőket a katholikus egyház szá­
mára bekereszteltek s a törvény világos sérelmével a 
felekezetek közti egyenjogúságot erőszakosan megbon­
tották. Ez Így nem volt veszélyes mindaddig, míg a 
katholikus főpapság a turvéuv és alkotmány alapján 
állott, de fölötte veszélyessé vált azonnal, mihelyt a 
főpapság a törvénysértő papok eljárását védelmébe 
vette, mihelyt Róma ez ügybe beleavatkozott s mihelyt 
Róma tanácsara a főpapok kijelentették, hogy ók az 
egyházpolitika kérdéseiben csupán hitelveik által en­
gedik magukat vezéreltetni.

Es ebben sok bonyodalomnak, sőt nagy nemzeti ve­
szélynek csiráit láttam már az első pillanatban. S ta­
lán én voltam az első, ki erre a nemzet figyelmét 
fölhívni törekedtem. (Zajos helyeslés.)

Az egyházpolitikai kérdések hazánknak szoros érte­
lemben vett belügycit képezik. Ezek elintézésébe sem­
miféle külső hatalomnak, tehát Rómának se engedhe­
tünk befolyást. S akár a meglevő törvények végrehaj­
tásában, akár uj törvények hozásában egyedül a haza 
közjavát, a polgárok igaz jogát, a családok belső 
békéjét s a felekezetek egyenjogúságát szabad figye­
lembe vennünk, de sehogy se szabad a hitelveknek 
döntő befolyást tulajdonítanunk. A hitelvek a hitnek 
dolga, a törvény a hazafiak dolga. Az országgyűlés 
nem eklézsia s a törvényhozásban nem az a kérdés, 
hogy mi különbség vau a tridenti zsinat és a heidel- 
bergí káté tanai közt. S a képviselőnek nem szabad 
arra hallgatni, mit parancsol Róma, hanem kötelessége 
azt keresni, mit parancsol a magyar nemzet érdeke. 
(Zajos éljenzés.)

Mindennapi örök igazságok ezek, melyeknek azon­
ban a mi nemzetünk életében szomorú történetük 
vau. E történet azt bizonyítja, hogy nálunk a feleke­
zetek egyenjogúsága elválhatlan összefüggésben van az 
alkotmánynyal s egyéb nemzeti élelerdekkel s ha vi­
rágzik az egyik : akkor virágzik a másik is s ha 
megrontjak az egyiket : akkor megrontják a másikat 
is. Sót alkotmányunk és nemzeti létünk felforgatása 
mindig a dogma nevében a főpapság előretolásával 
szokott kezdeinényeztetni hannadlél száz év óta.

iC4j-Len az alkotmány kétségtelen erejében fon- 
állott, de a protestánsok jogai is biztosíttattak. Az 
ellenséges támadást a protestánsok s a lelkiismereti 
szabadság ellen kezdte meg a főpapság s a vakbuzgó 
fejedelmi udvar s a vége több mint féíszázadig tartó 
zsarnoki kormányzás és belháboru lön. 1741-ben ismét 
megerősödött az alkotmány s uralomra jutott a nem­
zeti érdek, de alig végződött az öröklési háború, a 
főpapság térilés, telepítés és földesúri jog czirnén a 
dogmára támaszkodva azonnal megtámadta a pro­
testánsokat s velük együtt pusztította a ma­
gyarságot. A főrendek követték a tőpapságot, az udvar 
a főrendeket 5 a következő ütvén éven at elpusztítot­
ták a felekezetek jogát, de elpusztították az alkot­
mányt is s majdnem a kiirtás veszélyébe sodorták a 
magyar nemzetet. — 1790-ben ismét elismerésre ju­
tott, sőt megerősödött alkotmányunk, önérzetre ébredt 
magyarságunk s biztosíttattak a protestánsok jogai. A 
franczia háborúk elmúltával az udvar önkényüleg kor­
mányozta az országot s felfüggesztette az alkotmányt. 
A nemzet nem tűrte ezt némán s dicső férfiak lelkes 
vezetése alatt ellenállhatlan erővel követelte a nemzed 
összes jogok uralomra jutását. De a mikora bécsi ud­
var az 1825-ikí és" ÍS3G iki országgyűlések példáiból 
meggyőződött, hogy az erejének tudatára ébredt nem­
zettel többé paczkázni nem lehet : megint a főpapság 
és nyomában a főrend tolatott előre, hogy a vegyes 
házasságok kérdésinek fölvetésével a dogma nevében 
belviszalyt szit-ran k s ekként a nemzeti haladást meg­
gátolhassak, az alkotmányt felforgathassák. A szomorú 
következés nem maradt el. 1 Sás ban és 1849 ben 
alkotmányunk eltiportatott, nemzeti életünk gyökerei­
ben támadtatott meg : tizenhétéves ueliéz küzdelmet 
kellett végig küzdeni és v-gig szenvedni nemzetünk 
nek. mig elvégre lb07-ben az alkotmány s önállósá­
gunknak némely része visszaállíttatott. Ugyanekkor az 
1505 ki törvenynyel végre igazságosan szab.ilycztatott 
u feh-kezetek közti egyenjogúság és pedig az állami 
eredetű egyházi javak s a római katholikus főpapság 
közjogi hatalma kivételével minden felekezeti kér­
désben.

Íme t. választóim, harmadfélszáz év óta ebből áll 
nálunk az egyházpolitikai kérdések története. A mint 
a becsi udvar alkalmasnak véli az időt arra, hogy a 
magyar alkotmányt megbénítsa s a magyarságot el­
nyomja : azonnal előáll a főpapság, előrántja a dog­
mát, megtámadja a protestánsokat, szövetségesül 
maga mellé veszi Rómát es a főrendeket, azután elő­
áll az udvar, végre a generálisok befejezik a munkát 
s hazánk alkotmánya elpusztittatik. A jelszavak és 
külső körülmények, valamint az eseményeknek vélet- 
lenségei különbözők lehetnek, de a valódi tényezők 
és czeijaik és eszközeik ugyanazok. A bécsi udvar 
magyar gyűlölete s alkotmauyellenes érzülete, a főpap­
ság és főrendek udvari szolgálatkészsége s Rómának 
a szabad és független Magyarország elleni rendszeres 
törekvése ma is tökéletesen ugyanaz, mint kétszázöt­
ven év előtt s mint azóta mindig volt. (Igaz ! igaz !)

Itt közben, nehogy félreértsen valaki, nyomatékosan 
megjegyzem, hogy ma az udvar alatt nem értem ko­
ronás királyunkat, ki a fennálló alkotmány rendelke­
zéseit gondosan szemei előtt tartja. Es megjegyzem 
azt, hogy a magyar katholikusokat egyáltalán nem 
szabad azonosítani a főpapokkal, mert a magyar 
katholikusok magyar része se hazafiság, se szabadság­
szeretet, se nemzeti érzület tekintetében nern engedi 
magát bármely más felekezet által megelőztetni. És 
végül a történeti igazság parancsolja kimondanom, de 
a nélkül is hazafias örömmel hirdetem, hogy eme sok 
százados nehéz küzdelmünkben mindig voltak a főren­
dek közt is kiváló hazafiak s jó magyarok, kik a 
nemzet oldalán állottak. Most is vannak s hála a 
gondviselésnek, nagyobb számmal vannak, mint bár­
mikor s a mostani harezban is úgy a katholikusok 
magyar részére, mint a főrendek tekintélyes részére, 
mint a szabadelvüség hü bajnokaira, biztosan számít­
hatunk. (Helyeslés.)

Visszatérek a kérdésre. A római katholikus papság, 
mint emlitém, az elkeresztelés czimén megtámadta az 
lSGS-iki törvényt s lerombolni törekedett a felekezeti 
egyenjogúságot. Mikor pedig a kormány rendeletileg 
törekedett a törvény uralmát biztosítani : akkor úgy 
a főpapság, mint a lelkészkedő papság egyenesen meg­
tagadta az engedelmességet mind a kormány, mind 
az alkotmányos törvény iránt s maga Róma az al­
kotmány iránti engedetlenséget a főpapság kötelessé­
gének e kérdésben kimondotta. (Zugás.)

Így állott a helyzet, mikor a múlt év február havá­
ban az országgyűlés kezdetén elvbarátaim megbíztak 
azzal, hogy pártunk részére a királyhoz intézendő 
válaszfelirati javaslatot készítsek. A javaslatot elké­
szítettem s ezt pártunk vita nélkül lelkes helyeslés­
sel elfogadta. E javaslat megfelel azon választási szó­
zatnak, melyet a múlt országgyűlés végén a nemzet­

hez intéztünk s melyet elvbarátaim bizalmából szintén 
én készítettem s melyet önök is jól ismernek.

Válaszfeliratunkban kimondtuk, hogy Rómának po­
litikai közügyeiukbe avatkozását nem tűrjük; ki­
mondtuk, hogy a törvények és törvényes rendeletek 
szigorú végrehajtását követeljük, tehát azok előtt a 
főpapságnak is meg kell hajolni, sőt azokat a főpapság 
is hűséges engedelmességgel végrehajtani köteles; 
végre kimondtuk, hogy a házassági ügyet az anya­
könyvezéssel együtt az egyház kezéből ki kell venni, 
a házassági jogot felekezeti különbség nélkül egysé­
gesen kell rendezni, a kötelező polgári házasságot be 
keli hozni, a zsidók vallását államilag el kell ismerni 
s a vallás szabad gyakorlatát elvégre a törvény tekin­
télye alá kell helyezni. Mind ehhez hozzá tettük, hogy 
a felekezetek egyházalapitási és önkormányzati jogát 
biztosítani akarjuk. (Zajos helyeslés.)

Ebből állott a mi egyházpolitikai felfogásunk már 
évtizedek óta, de ily részletes és határozott kimon­
dását már a múlt országgyűlés végen s a mostani 
elején a helyzet tette szükségessé.

A Szapáry-korniány a mi egyházpolitikai elveinket 
nem fogadta el, de a mostani, a Wekerle-kormány 
elfogadta, sőt e kormány ezen elvek megvalósításá­
hoz kötötte fennállását. Ő ezzel függetlenségi pártunk 
egy eddig még meg nem próbált különös helyzetbe 
jutott.

Ugyanis mi a kormánynak közjogi s némely fontos 
belpolitikai kérdésekben határozott, elszánt ellenesei 
vagyunk s mielőbbi megbuktatására törekszünk. Ugyde 
ha az egyházi politikában saját elveinket támogatjuk, 
akkor ideiglenesen a kormányt is támogatjuk. A kér­
dés tehát az volt, hűtlenek legyünk-e elveinkhez, 
hogy a kormányt mielőbb megbuktassuk, vagy marad­
junk elveinkhez hívek, habar a kormányt egyidőre 
ezzel fentartjuk is?

Én, tisztelt választóim, nem haboztam. Én elnöke 
voltam pártunknak, nekem tehát kétszeres kötelességem 
volt pártunk elveit rendithetlen hűséggel fentartani. 
De ha elnöke nem lettem volna is : az én kötelessé­
gem tisztán állolt éri előttem. (Éljenzés.)

En Rómának hazánk feletti uralmát soha el nem 
ismerem. Én felforgatni nem engedem a felekezetek 
egyenjogúságát, melyért jó magyar nemzetünk három­
száz éven at annyit küzdött, annyit vérzett, annyit 
szenvedett. Én a főpapság kezéből nnndeu pol­
gári hatalmat kiveszek, mert e hatalommal e fő­
papság századok óta a magyarság ellen sáfár­
kodott. Én ötezer nemzetiségi papot ismerek 
nemzetünk ádáz ellensége gyanánt különböző fe­
lekezetekből, én ezek kezében az anyakönyvet, a 
házasságot s az ezek utján gyakorolt befolyást meg 
nem tűröm. En a főrendek születési előjogait se aka­
rom egy pillanatig is fentartani. Én választóimnak tett 
szent fogadásomat a lelkem legbensobb meggyőződé­
sén alapuló elveimet meg nem szegem csak azért, 
hogy ezzel egy kormánynak kellemetlenséget csinálják. 
A kormányok változnak, de a nemzet erdeket válto­
zatlan szilárdsággal kell megőriznünk. S a ki tak­
tikából porba ejti egyik elvét, én azt hiszem taktiká­
ból porba ejti más.k elvét is. Én el nem ejtem egyi­
ket se. S ha a független.tgi part bármi okból hűtlen 
lett volna a szabadelvű haladás azon elveihez, me­
lyek 1548-ban törvénybe ikíattattak s melyek nyílt 
programmjában benne vannak , alaposan vonhatná 
magára azt a gyanút, hogy hasonló okból közjogi 
elveihez is hütelen tudna lenni. (Igaz ! Igaz !)

Ez volt felfogásunk s e felfogásnak felelt meg szi­
lárd eljárásunk. S en úgy a part elnökségében, mint 
a parlamentben és a sajtóban is ingathallan erelylvei 
támogattam ez elveket, de támogattak benső elvbará­
taim is. (Éljenzés.)

Azonban nem nyugodtak ellenfeleink se. A lupapok- 
ból, mágnásokból es politikai üzérkedőkből egy hatal­
mas szövetség alakult, mely fulyton tanácskozott, ter­
vezett, szőtte a cselt pártokban, parlamentben 
s az udvar köreiben — mely titkos összejö­
veteleket tartott es nyílt lakomákat s mind a tit­
kos tanácskozásokra, mind a lakomákra sokakat meg­
hívott függetlenségi elvbarátaink közül is. Ugyanez az 
ultramontáu szövetség megmételyezte a sajtot, meg­
vásárolta annak megvásárolható embereit, tartotta az 
úgynevezett «katholikus» népgyüléseket, százezer 
-zánib ,n osztogatta a nép félrevezetésére szánt ingyen 
nyomtatványokat s mind a parlamentben, mind a 
megyékben, de főleg a sajtóban megkezdte ellenünk a 
támadást s eszközei valanuk : vakbuzgóság, pénz és 
rágalom. S önök bizonyára vettek észre, hogy táma- 
da.uk leginkább eu ellenem irányult. (Tudjuk, gya- 
lazat 1)

E harezban legfájdalmasabb volt rám nézve az, 
hogy függetlenségi pállunk tagjainak egy részé is 
megtévelyedett, a szabadelvű iránytól lassankint eltért, 
pártprogrammunk ezeu részét kész volt elejtem s 
ehhez képest hozzám is, mint a párt elnökéhez való 
bizodalma megcsökkent, sőt bizalmatlansággá alakult 
át. Napról-napra észleltem én pártunk ezen tagjainak 
lassanként! átváltozását s a mint bennük a 
felekezetesség szenvedélyét s az ellenséges pár­
tok iránti rokonszenvet láttam feltámadni s ineg- 
győződtem arról, hogy e változást tovább meggátolni 
nem tudom : a legelső alkalmat megragadtam arra, 
hogy pártelnöki állásomról lemondjak. (Élénk he­
lyeslés.) Ez történt május Idén.

De a haladás szeut ügyét azért se én, se benső 
barátaim el nem ejtettük sőt annál inkább felkarol­
tuk. Még egy nagy kísérletet tettünk a párt egységé­
nek elvi alapon való biztosítására. Május 19-én indít­
ványt tettünk, hogy mondja ki a párt, hogy felirati 
javaslatunk elveihez rendületlenül ragaszkodik, továbbá, 
hogy a haladás kérdéseiben Kossuth Lajos bölcs tanácsát 
híven követi, végre, hogy a reakeziónak egész erővel 
ellenszegül. Ézt az indítványunkat leszavazták. (Fel­
kiáltások : Gyalázat !) S erre én és benső barátaira a 
pártkorból kiléptünk. (Zajos helyeslés.)

Erről a kérdésről ezúttal bővebben nem nyilatko­
zom. Mert azok közt, kik a pártkörben maradtak, te­
temes számban vannak tiszta függetlenségi nézetű és 
rendületlen szabadelvű jó hazafiak. Sőt ama 33 kép­
viselő közt is, ki eddig a parlamentben, a megyék­
ben vagy egyebütt egyházpolitikai programmunk ellen 
nyilatkozott, többen vannak, kikhez én és barátaim 
azt a reményt kötjük, hogy programmunkhoz, a valódi 
nemzeti és szabadelvű haladás elveihez vissza fognak 
térni. Minthogy pedig én és barátaim el vagyunk tö­
kéivé, hogy mind e férfiakkal az egyesülési kísérletet 
férfias komolysággal, teljes mérséklettel megtesszük és 
pedig az elveink iránti hűség korlátái közt a lehetőség 
legszélső határáig engedékenyek leszünk (Elénk helyes­
lés) : ennélfogva ma pártunk válságának kérdéseire to- 
vábbkiterjeszkedneninem czélszerü, mert afüggőben levő 
egyesülési kísérletünket zavarhatná. (Helyeslés.) Any- 
nyit azonban kötelességem kijelenteni, hogy én és 
benső barátaim sem pártunk határozott programújá­
ból, sem az 1848-iki dicső korszak elvi vívmányaiból, 
sem a szükséges haladás nemzeti érdekei által pa­
rancsolt egyházpolitikai gyökeres javításokból nem 
engedünk s azokkal, kik netán ezentúl is a reakezio- 
nárius főpapok és mágnások törekvését akarva, nem 
akarva támogatnák, együtt nem lehetünk. (Zajos he­
lyeslés és éljenzés.)

Az egyházpolitikai javaslatok t. választóim, nemcsak 
a mi pártunk viszonyait zavarták meg, de megzavarták 
a többi pártokét is. Megzavarta különösen a kormány­
pártot is, de e pártok a kormány hatalma és tekin­
télye, jutalmazó és megtorló képességekkel tudja né- 
mitani azokat, a kik ellenkező nézeten vannak. A kor­
mánynak hatalom van a kezében, nekem nem volt. 
Az én elnöki hatalmam abból állott, hogy elvemért 
és pártomért szabadon dolgozhattam, fáradhattam, ál­

dozhattam, költhettem, saját ügyeimet elhanyagolhat­
tam. Jutalmam pedig nem volt egyéb, mint lelkiisme­
retem nyugalma (Lelkes éljenzés) és az ultramontáu 
tábor rágalmai. Ez volt a fizetés.

De megvan a baj az Apponyi-párton, az úgyneve­
zett nemzeti párton is. Hogy ez a párt miért és 
mennyiben nemzeti: azt ő maga sem tudja, önök se 
tudják, de én se tudora (Zajos derültség.) Azonban 
fogadjuk el, hogy hát mégis nemzeti. (Derültség.)

Én, t. választóim, sokáig hazafias örömmel gondol­
tam arra, hogy ez a párt a maga tehetséges és 
ékesszóló vezérével, gróf Apponyival együtt a múltban 
százszor tett Ígéretei alapján a szabadelvű haladás 
ügyét teszi» magáévá ép oly lelkesülten, mint én s 
talán ép úgy hadat üzen a reakeziónak, főpapságnak 
s Róma jogtalan beavatkozásának, mint én és benső 
barátaim. Ha ez megtörtént volna : akkor a reakezió 
nem járna ily bátor fővel, lapjaival nem mételyezné 
meg a nemzet társadalmát s a felség környeze­
tében sern diszlenék annyira a nemzet elleni tö­
rekvés.

Fájdalom, ez a nemzeti párt el nem fogadott sem­
mit, meg nem tagadott semmit, nem csinált semmit, 
nem harczolt semmifelé és el sem tűnt az utunkból, 
hogy bennünket legalább a harezban ne gátoljon. 
Akár lett volna reakezionárius, de nemzeti, akár lett 
volna szabadelvű, velünk kezet fogva, akár lettek 
volna miniszterekké — segítette volna oda a gond­
viselés — akár lettek volna függetlenségiek, de nem 
lettek semmik. (Zajos derültség.) Ebben a nagy kérdés­
ben, mely a nemzet figyelmét lekötötte, ebben a nagy 
kérdésben mindenkinek van nézete, mégga szerencsét­
len Ugron-pártiaknak is van nézetük, az igaz, hogy 
rossz (Derültség), de legalább valami nézetük még 
is van ; van a kormánypártnak, van nekünk, 
csak az ugynevezettinemzeti pártnak nincs. (Derültség.)

Úgy veszem észre, hogy nem is lesz ; hanem a 
nemzeti párt megvárja, mig a két hadsereg egymással 
csatázik, a nemzetnek haladó, szabadelvű és igaz 
magyar népe, szemben a nemzetiségekkel, főpapokkal, 
reakezionárius mágnásokkal és udvarral ; megvárja, 
hogy majd a két hadsereg hogyan ütközik meg egy­
mással, melyik győz és majd az ütközet végén ő is 
odamegy, hogy a hadi zsákmányból ő vegye ki a? 
oroszlán részt. (Derültség.)

De azt hiszem, akármelyik győz, — elvégre mi 
győzünk (Zajos éljenzés), mert e pártnak élnie kell, 
virágoznia kell, mert ezt a nemzetet eddig Róma nem 
mentette meg soha, nem is menti meg soha; ha 
maga-magát meg nem menti, más meg nem menti; 
mi fogunk győzni ; ha nem is mindjárt, de elvégre 
mi fogunk győzni, — ha mondom akármelyik győz, 
a nemzeti párt hiába jön a zsákmányért. (Nagy tet­
szés.) A győző azt fogja mondani : A hol dolgoztál, 
mikor baj volt, a hol haFczoltál, mikor a csata folyt, 
ott keresd kenyered (Helyeslés.)

Minden más kérdésben, függetlenségünk nagy kér­
déseiben, melyekről én már önök előtt több Ízben 
nyilatkoztam, minden más kérdésben ott állunk, úgy 
küzdünk, úgy harezolunk, oly elszántan, lelkesedéssel, 
mint valaha. A mikor az egyházpolitikai kérdéseknek 
végét vetjük akár Így, akár úgy, akkor ismét kizáró­
lag közjogi harcz lesz a mi feladatunk mindaddig, mig 
magyar nemzetünknek uralmát ezen a földön tökéle­
tesen nem biztosítottuk (Éljenzés.), mindaddig, míg 
önmagunkat tökéletesen függetlenné tettük. (Éljenzés. 
Egy jóízű hang : Segélyezze az isten')

Elmentem, t. választó polgárok, de a szivem is 
vonzott oda és parancsként hangzó meghívást is kap­
tam, elmentem t. barátom, gróf Károlyi Gáborral (Él­
jenzés.) Turinba, ahhoz a szent öreghez, ki a század 
elejen születve, a század végén még aggódik nemze­
téről és szivén hü magyar népének gondját viseli.

Nem azért mentem, hogy egyedül tőle akarjak böl- 
cseséget magamnak. En nemzetünknek történetében 
és saját lelkiismeretemben mindig megtaláltam az 
irányt, hogy a mikor egy kérdés felmerül, a mely az 
ország érdeke, megtaláltam az irányt, hogy én miként 
cselekedjem és egész ószintén és nyíltan megmondom, 
hogy nincs a lóid kerekségén oly hatalom, annak a 
szent öregnek sincs talán, mely meggyőződésemben 
meg tud változtatni, sem engem, sem az én belső 
elvbarátaimat.

De mégis nagy szerencsének, nagy áldásnak tekin­
tem. hogy Kossuth Lajos (Lelkes eljenze^.) szintén 
helyesli a mi nézetünket. Elmentem, és bar mélyen 
fajt neki, hogy pártunk, mely eddig legalább látszólag 
egy és egységes, bár mélyen fájt neki, hogy pártunk­
ban ennek a szakadásnak meg kellett történnie, mégis 
minden elvünkben, minden nézetünkben, nagyban úgy, 
mint kicsinyben, a haza jólétére vonatkozó dologban, 
elvileg az a szent öreg igazat adott. (Elénk tetszés.^ 
Nyíltan, határozottan kimondta, hogy ölül, hogy a 
kormány ebben az egyházpolitikai kérdésben elvégre 
a nemzet igaz érdekei és szabadelvű haladása ügyét 
meri és akarja megoldani és ha kormányt buktatunk, 
mindig nézzük meg, mi jön utána. Mert a Wekerle- 
kormanyt én ugyan megbuktatom, ha rosszabb nem 
jön utána ; megbuktatnám azért is, hogy Apponyi 
jöjjön utána (Derültség.), meglehet, nem lesz rósz- 
szabb — azt hiszem, egyelőre jobb lenne, azután 
rosszabb (Élénk derültség ) — de azért, hogy Páifiy 
Móricz és Zichy Nándor jöjjön és a püspökök, meg 
Róma kormánya jöjjön utana, azért én kis ujjamat 
sem emelem. \

T. választó polgárok ! Ha ezek a nézetek önök meg­
győződésével találkoznak, ha önük többsége ezen né­
zeteket helyesli, nekem ismételten még határozottabb 
kötelességem, hogy én ebben az Hányban tovább 
küzdjek, tovább törekedjem felvilágosítani e nemzetet, 
vezetni azokat, kik velünk jönnek. Ismételten mon­
dom, még nagyobb, még melyebb, még szentebb kö­
telességem ez. De még ha azt látnám is, hogy önök 
sem helyeslik nézetemet, pedig Nagykőrös az egyetlen 
város az egész országban, mely, mikor itt e kérdé­
sekben tanácskozott, ellenvetés nélkül, egyhangúlag 
helyeselte (Igaz! Úgy van 1), de ha, mondom, még 
önök sem helyeselnék, akkor is inkább letenném a 
megbízatást, de akkor is ezen az utón haladnék. 
Nemzetünk legutóbbi három százada történelméből 
tanultam, hogy nemzetünk jogainak megőrzésére, jö­
vőjenek biztosítására ez a helyes ut; nem menti meg 
sem az udvar, sem a főpapok, sem Róma, sem a 
mágnások, csak a magyar nép. Én ennek érdekeit 
képviseltem, fogom képviselni ezentúl is. Az isten áldja 
meg önöket! (Zajo;. helyeslés és hosszas éljenzés.)

Eötvös beszédét nagy éljenzés követte s a lelkese­
dés csak fokozódott, a mikor Herman Ottó lépett ki 
az erkélyre.

Herman Ottó beszéde elején nagy örömét fejezte 
ki a fölött, hogy Nagy-Kőrös választóinak egyeteme 
előtt fejtheti ki politikai nézeteit, mert meg van győ­
ződve arról, hogy tősgyökeres magyar polgárság előtt 
beszél. E helyről — úgymond — egy igaz féifiu szava 
szolt önökhöz s véghetetlenül örülök, hogy ez alka­
lommal én is itt lehettem. Ezután óvja a- 
rákfenétől, a munka kerülésétől, a népet, majd 
kijelenti, hogy büszkén csatlakozott Eötvös Ká­
rolyhoz. Ha legalább 30 millió magyart látna 
maga előtt, majd beszélne a magyarság ellen 
irányuló hitvány törekvések ellen, de miután a 
magyarság ellen annyian agyarkodnak, kettőzött figye­
lemmel kell a szabadság fenntartására törekedni.

A magyar társadalom most azt az irányt, azt a 
politikát követi, hogy utat nyit a bitangoknak, a kik 
munka nélkül igyekeznek megélni. Sokféle munka van, 
de ennek bármelyik ágát kövesse az ember, mégis 
csak egyre kell törekedni, hogy az egész köz boldo­
gulhasson. Eötvös is azt mondja, hogy az az irány^
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a melyet ű követ, gvőzni fog, ha ragaszkodunk a 
munkához. A magyar nemzetet a küzdés sok min­
denre megtanította, de a kitartásban vezérelje az, 
hogy a mit akart, mindig ki tudta vivni magának.

Szégyennek és gyalázatnak mondja ezután, hogy 
Rákóczi hamvai még mindig Rodostóban pihennek és 
hogy a turini remete hontalan. Bár megtörtént ez a 
szégyen a magyar nemzettel, a szellemet, a mely 
halál után is föltárnád, nem semmisíthették meg, mert 
a magyar szabadságra van teremtve«-, —

Szerencsét kíván Nagy-Kőrösnek, 'liQgy Eötvös 
Károly a képviselője és büszke aijra, hogy Eötvössel 
együtt működhetik a politikai élet me'zejéa a haza 
javára. De büszke arra is, hogy igaz, romlatlan magyar 
nép támogatja őket működésűében.

Herman Ottó szavait lelkes éljenzés követte, a 
melynek csillapultával a mozdulatlan néptömeg gróf 
Károlyi Gábort kívánta hallani.

Károlyi Gábor beszédében kifejti, hogy másfél év 
előtt volt Nagykőrösön, hogy akkor másodszor bemu­
tassa Eötvös Károlyt választóinak. a kire ő is büszke, de 
büszkék lehetnek a választók is, mert az igazi magyarság­
nak Eötvös Károly ma vezére. Ezt az embert sokan és 
sokszor rágalmazták — úgymond — de minden rága­
lom lepattant róla. A rágalmazásban első helyen állt 
a nemzeti párti sajtó, a mely megpróbálta Eötvöst 
Kossuth előtt is beszennyezni, de ez nem sikerült, 
mert mikor nemrég bemutatta Eötvöst Kossuthnak, 
e- nemcsak hogy örült annak, hogy Eötvöst megis­
mert". de jó barát is lett vele, úgy, hogy mikor el- 
vviták, mindketten künyeztek. Kell, hogy valami le­
gyen Eötvös, mert azt. hogy Kossuth olyan szí­
vesen fogadja, nem éri meg mindenki. Eötvös 
érdemeit — úgymond -- még az a nyomo­
rult kormánypárt is elismeri. Ezután Apponvira térve 
át, elítéli annak működési irányát s az örökös trón- 
követelőhöz hasonlítja, a ki. bár többször lehetett volna 
király, teljes életében megmaradt trónkövetelőnek. Az 
idő délfelé járván, befejezi a beszédét, mert többet 
nem mondhat ó sem, mint a mit Eötvös Károly 
mondott.

Horváth Adám beszélt még ezután a nép kiváu- 
.•->r„. először Nagykőrösön, mint Kecskemét képvi- 

~cluje. Ürül annak, hogy az alföldi három város, 
Ezegléd, Nagykőrös és Kecskemét rövid pár hét alatt 
meghallotta, hogy miért rágalmazták ők -lés hogy ez a há­
rom varos helyeselik eljárásukat. Kossuth is lS-ÍS-banelű- 
.sőrébbé a Karom varosba jött, hogy honvédeket gyújt­
son a szabadság védelmére s várakozásában nem is 
csalódott, mert a ki legény volt a gáton, az beállt 
honvédnek. Mi is nehéz csatára indulunk most — 
úgymond - s örülünk, hogy önök zászlóink alá sze­
gődtek. Tudja, hogy bár kecskeméti képviselő, azért 
Nagy-Kurös is támogatja s ezért isten áldását kéri a
i aiasztukra.

A nép nagy lelkesedéssel fogadta Horváth Adám 
neszedét k sokáig ott maradt még a téren, vitatva a 
nap eseményeit, a melynek legíoutosabb része Eötvös ; 
be-'zániolvja volt.

A banket.
A beszámoló után kedélyes lakomára gyűltek egvbe 

a választópolgárok a Széchenyi-kertben lévő vendég­
lőben. Körülbelül 200 tekintélyes polgár vett részt a 
banketten, a melyen a felköszöntők sorát Szentpétery 
K..ro!y, a párt elnöke nyitotta meg, lelkes szavakban 
kívánva Kossuth Lajosnak hosszú és boldog életet.
L tána bzv.os Tátit htváu gazdaember mondott ér­
telmes, szép beszédet, Eötvöst éltetve. Ezután Eötvös 
Károly átatános ügyelem között a következő beszédet 
mondotta:

-Az én igen tisztelt választóim és barátom Szívós 
Tutit Ferencz megemlékez-tt arról, hogy én Kossuth­
tal jurtám. Ki; gyermekkorom óta nem láttam a 
nagy bujdosót. Most gr. Károlyi Gábor vitt oda, de 
magam i igyekeztem. Nagy hazámfia, bizonyos, hogy 
szívesen fogadott. Je bizonyos az is, hogy első kérdé­
sei. melyeket hozzám intézett. azokra a rossz tudósí­
tásokra ér rágalmakra vonatkoznak, a melyeket szor­
galmas emberek nála én ellenem iparkodtak elmon­
dani. Es a szent aggastyán nazv figyelemmel, éles 
szemmel vizsgálódva hallgatta meg, hogy azokra mit 
Ciundox neki.

A másíkféie kt-rdé=ek — és pedig sok kérdés _
oda iránvmtak. hogy a szent aggastyán azt akarta 
tudni, mit tanultam, tudok-e valamit, vagy csak lát- 
sz;í,-e, hogy tudok valamit. Nagy tigyeiemmel hall- 

meg minden feleletemet és sok időt engedett, 
hogy felelhessek.

A harmadik kérdés az volt "nagyon finoman, ellep- 
de azéi t észrevettem, vájjon hogy vélekedem 

tn ó róla, hogyan érzek én ő iránta. Megmondtam 
azt is őszintén. Végre azt kérdezte tőlem, egy kép- 

-«nőtársam nevét említve, kit a lapok úgy említenek, 
mint vetélytársamat, mi a véleményem arról az em­
berről és jövőjéről?

keltve beszédével. Negyvenöt éve lesz annak — úgy 
mond — a mikor én, mint gyermek, apám társaságá­
ban azon a vidéken voltam, hol Kőrös és Kecskemét 
nemzetőrsége jött Jellasich ellen, hogy Rolh és Phi­
lippovich embereit lefegyverezze. Van-e ki ott volt? 
(Közbeszólások : Hogy ne volna !)

Hatezer ember jött a három városból; jött, mint a 
felhő, mint az erdő. Oly hir elűzte meg őket a vár­
megyében, hogy a merre mennek, eltipornak mindent 
és néha-néha rendetlenséget csinálnak. A vármegye 
Szilas-Baliiáson, — mert egész odáig vonult a nem­
zetőrség — egy vármegyei esküdtet küldött ki egyet­
len pandúrral, hogyha az a nemzetőrségi sereg ren­
detlenkedni talál, csináljon rendet. Azt mondta nekem 
ez az esküdt: Öcsém, a pandúromat beesuktattam a 
kamarába, hogy ne lássák, én meg eltagadtam, hogy 
a vármegyei hatóság küldött, különben kikaptam volna.»

Ez a rokonom, mikor megöregedett, mulatságos, de 
azért szeretett alak lett Szilas-Balháson. Elnevezték 
nemzeti bácsinak, és pedig azért, mert nyáron a ka­
bátja fehér volt, a kalapja zöld, a képe meg piros volt, 
mert a bort nagyon szerette.

Ez a vármegyei esküdt volt a nemzeti bácsi, de 
egyéb nemzeti nem volt rajta, mint a kalapja, kabátja, 
és az, hogy szerette a bort.

X an nekünk ily ellenzéki barátunk és társunk a 
parlamentben. Egy nemzeti bácsink, a ki kitűnő szabó­
mester. Mikor a nemzet hozzá megy : szabómester 
uram, hideg vau fázom, csinálj jó meleg téli kabátot, 
hát ad hozzá zsinórt, de egyebet nem, de abból jó 
teli kabát sohasem lesz.

Es oly esetet is tudok, hogy egyszer két vöröshagy­
mát vett egy ember, liazavitte, hogy lám. ő is hozott 
valamit, csináljanak belőle gulyáit. Ez a mi nemzeti 
bácsink ott a parlamentben, csak vöröshagymát, annak 
is csak a szagát adja a nemzeti politikából, de egye­
bet nem. Ez a nemzeti bácsi.

L tóbb azt cselekedte, hogy Veszprémmegyében volt 
két embere, több nem, mert férfias komolysággal 
mondom, hogy több nem volt kettőnél ; az egyiket 
meg most elvadítottak. (Közbeszólások : Maradt még 
egy !) Jul van, meglehet, maradt egy, de meg vagvuk 
róla győződve, hogy megérem, hogy Nagykőrösön egy 
Íven ember sem lesz ; a melyik van, az sem igazi ; 

egyszer kormánypárti, egyszer nemzeti parii. Annyi 
bizonyos, hogy itt meg nem tűrik, nincs itt oly rossz 
fold, hogy itt efféle nemzeti bácsi teremjen.

Hermann Uitó: A függetlenségért egyidőben küzdő 
nemzetek között vetünk egy sorban áll az olasz, a 
mely Kossuthnak is menedéket adott. Az aranyalmát 
akarja a kormánypárt is, a nemzeti párt is, de csak 
magának és ebben külümbözik az ú pártjától, a mely 
a nemzetnek akarja az aranyalmát. Nekünk csak egy»-t 
szabad hirdetnünk, a végczélt, a mely a nemzetnek 
tisztasága: a függetlenséget. És elveszett az a nép, a 
melynek nem jelszava a szabadság, egyenlőség és 
testvériség. Ha a nyolez millió magyar ember egy­
szerre azt mondja, hugv független akarok lenni; az 
lesz és azt az akaratot he kell vinnünk az utolsó 
csőszkunyhóba i=. Nem személyekre, hanem macára 
az elvre üríti poharát.

Vec-sey András Horváth Adámot, Szentpétery 
Sándor pedig a Czegléd-Nagy-Kőrös és kecskeméti 
képviselő-triumvirátust éltette. FI éber Ede, a kecske­
méti Helvéczia telep igazgatója, svájezi születésű em­
ber Magyarországra, a szabad-ág zászlóvivőjére iiriti 
poharát, majd Herman Uttót élteti, a ki hozzá elvei­
ben legközelebb áll.

Horváth Adám a három város közötti egyetértés 
c/.elszerüséget fejtegetve, erre iiriti poharát, Gulácsi 
Gyula p^dig Eötvösökért iszik.

Beszeltek meg Herman Ottó, gróf Kár oh fi Gábor, 
a ki Czegléd polgársága nevében Kossuthért ürített 
poharat, Molnár Zoltán, dr. Perl Soma stb.

A kedélyes lakoma, a melyen a legvidámabb lián- 
g.iiut uralkodott, késő délutánig tartott, a mikor a 
képviselők és a czegb'di vendégek a vonathoz haj­
tattak.

A székelyföldi iparmuzeum 
megnyitási ünnepe.

Távirati tudósítás. —
Marosvásárhely, julius 2.

A székelyegylet ismerkedési estélye tegnap, a Letz- 
ter-íé\e vendéglő kerti helyiségében fényesen sikerült. 
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kíséretében érkeztek Abonyi Emil és fíaál .lenő 
miniszteri tanácsosok, Felszeghy, Lode és Szte­
rem/i iparfelügyelők, gróf Bethlen, Balázs és Sig- 
vioncl Dezső országgyűlési képviselők. Az államvasu­
tak részéről Liulvigh miniszteri tanácsos igazgató és 
Potyondy főfelügyelő kísérték a vonatot. A pályaud­
vartól a Transilvániáig több ezerre menő közönség él­
jenezte a minisztert. A magán és bérkocsik hosszú 
sora elölt a lovasbandérium léptetett a tűzoltó zene­
kar indulója mellett. Az ipartestületek lobogóik alatt 
jelentek meg a feldíszített Transilvánia előtt.

A miniszter, ki néhány perez múlva már az ipar­
muzeum felavalási ünnepélyéhez hajtatott, a múzeum 
díszes csaruokbejárója előtt készített lombsálor alatt 
Tnráczy Adolf a székely-egylet elnöke fogadta és 
üdvözölte lelkes beszédben, kiemelve a kormány, 
néhai Baross és Lukács miniszterek érdemeit, 
TTekerte miniszterelnök és gróf Bethlen■ András 
(öldmivelésügyi miniszter nagybecsű áldozatkészségeit 
az iparmuzeum létesítése érdekében. A felhangzó él­
jenzés után a miniszter örömének adott kifejezést az 
iparmuzeum létesítése felett, hangoztatva a magyar 
ipar szükségét s a székely érdekek védelmét. 
Hivatkozott a munkásság és hazatiságra, melyek 
a nemzet nagyságát emelik s a haza jóllétét 
felvirágoztatják. A miniszter megígérte a kormány 
további jóakaró támogatását az iparmuzeum fejlesz­
tésére. Á miniszter beszédét kisérő szűnni nem akaró 
éljenzések után Geréb polgármester üdvözölte a mi­
nisztert a törvényhatóság nevében, kikérve a minisz­
ter jóakaratát a jövőre is. Ezután Kiss István 
műépítész az iparmuzeum kulcsát Tnráczy szé- 
kelyegyleti elnöknek adta at, ki azt meleg szavak kí­
séretében nyújtotta át Kovács Ferencz apátplébános- 
nak az iparmuzeum felügyelő bizottsága elnökének, ki ezt 
hazafias szavak kíséretében fogadta, mintegy esküvel 
ígérvén az iparmuzeum további erősítését és fejleszté­
sét. Ezután a dalkör énekelte el a Szózatot és a 
Himnuszt s a miniszter Tnráczy elnök kalauzolása 
mellett a múzeum megtekintésére ment. A miniszter 
behatóan megszemlélte az iparmuzeum földszinti és 
emeleti helyiségeit és a díszteremben bejegyezte nevét 
az emlékkönyvbe. A sZikely egylet központi elnöksé­
gével megbeszélte az iparmuzeum fejlesztésének ter­
vezetét és megígérte a gyűjtemények szaporítását. A 
szövőipar kiállításánál a város előkelő hölgyei ismer­
tették az egyes kiailitott tárgyakat. A miniszter majd­
nem az összes kiállított tárgyakat megszemlélte és 
távozásakor megelégedésének adott kilejezést. Innen a 
polgári iskola helyiségeibe ment a m.nisz.ter, a hol a 
fa-, lém- és agyagipariskola növendékeinek faragva 
nyalt nezte meg. Végül a miniszter az iparus- 
tauoncz rnunkakialütast szemlélte meg.

A székely gyűlésén Thuiáczy egyleti elnök nagysza­
bású beszéde után Nagy Gabor egyleti titkár tette 
meg jelentését, mely kimerítően ismertette az egylet 
lelyzetét. Az egylet hetvenhétezer forinttal rendelkezik. 

A gyűlés a pénztárnoknak és az egész központi vá­
lasztmánynak köszönetét szavazott.

Délután a díszesen feldíszített Letzter-féle 
déglőben kétszáz terítékű diszebéd 
talfőn Lukács mini ;zter foglalt

ven
volt. Az asz 

helyet. Az első 
'űispáu mondotta

viselő úrról önnek nem beszélek ; én személyekről 
nem beszélek egy szót sem, mert nem személyeskedni 
jü.tem ide. Nekünk elveink vannak, nekünk a szemé­
lyekre,. «-mini közür.«.. Hogy győzünk-e pillanatra, 
vagy nem győzünk, elbukunk-e, vagy nem, az mielőt- 
tánk másodrangu vagy tizedrangu dolog. A mi el­
veink fennállna«: és mi ragaszkodunk hozzájuk. 
Egyátaián egyes emberekről nem beszélek. Nem is 
beszéltem.

ráértünk a buezuzáshoz, a harmadik napon ; meg­
jegyzem, hogy a szent öregről sokat akartam ma be- 
»-éini be-.zamo,ómban, de bár nem vagyok épen 
gyenge sziíu, senki sem umer olyannak, de ha az a 
szent ember eszembe jut, akkor clérzekenvülök es 
nem tudok beszélni.

rámondta ezután Futvu

ért véget, az egylet elnökségén s a helyi fiókegyleten 
kívül képviselve voltak nagy számban a vidéki választ­
mányok is. Kolozsvárról négy testület volt az ünne­
pélyen képviselve. Ezenkívül a székely vár megyék ösz- 
szes építészeti hivatalai is képviseltették magokat.

Reggel az egész város lobogó-diszben pompázott, 
az erkélyek és ablakok virágokkal és szőnyegekkel 
voltak díszítve. A vármegyeház közgyűlési termében 
kiiencz órakor vonult fel a központi elnökség a köz­
gyűlés megtartására. A nagyszámú közönség *,„10 óra­
kor gyülekezett a Széchenvi-térre. Tiz órakor az önkén­
tes tüzoltóegylet zenekara állott sorrendbe a városháza 
előtt s innen indult el a menet, melyhez a bandérium is 
csatlakozott, Bányai Ferencz városi képviselő vezeté-e 
alatt a palyauavarboz. A miniszter fogadására az összes
erkölcsi testületek c roppant nagyszámú közönség

— -

felküszüntöt báró Kemény
királyra és királyi családra, melyei a jelenlevők 
felállva hallgattak meg és lelkesen megéljeneztek 
A főispán azután Lukács minisztert éltette, Geréb 
polgármester Wekerle miniszterelnököt köszöntötte fel 
az éljenzés csillapulta után felolvasta gróf Bethlen 
üdvözlő táviratát. Lukács miniszter a székelység 
egyetértésére, összetartására és együttes működésének 
szellemére mondott telküszüntöl. A miniszter lelkesítő 
szavait szűnni nem akaró éljenzés és taps követte 
Felköszöntüket mondottak még Sándor főispán, Ko 
vár-- apátra, az iparmuzeum felügyelő bizottságnak el­
nökére, Kovács Ferencz Thuróczy Adolf székely egyleti 
elnökre, Nagy Gábor Marosvásárhely város polgársá­
gára s még többen. A kedélyes hangulatban lefolyt 
ebéd üt órakor ért véget.

Lukács miniszter ebéd után 5— 7 óra közt tisz­
telgéseket fogadott s magánkilialigatást adott. A tisz­
telgő testületek közt volt a székelyföldi összes építé­
szeti hivatalok képviselete, kik lucze Kálmán fel­
ügyelő vezetése alatt jelentek meg a minisztern

Este I órakor, a miniszter b író Kemény főispán 
társaságában az Elba mulatókertbe kocsizoit. A kert- 
helyiségben a os. és kir. t;2-ik gyalogezred zenekara 
játszott. A minisztert a kerti helyiségben levő nagy 
közönség riadó éljenzéssel fogadta. Innen 1 „s kor 
színházi díszelőadásra ment. «X színház bejárójánál az 
igazgatóság nevében Mészáros Kálmán titkár fogadta a 
minisztert, ki megköszönve a figyelmet, kíséretével ]le­
ment a színházba, tiol a katona-zenekar a I iuuyadi László 
operából játszott, a társulat pedig a Szigetvári vér­
tanuk, Gzigúny és Szegény Jonathán-ból mutatott be 
igen sikerült részleteket. X színházból a miniszter a Letz­
ter-féle kerthelyiségbe ment. hol tiszteletére diszla- 
koma volt.

A minisztert szállására, az iparmuzeum felavalási 
ünnepélyére, a diszebúdre s a színházi díszelőadásra 
mindenütt nagy kiséret, közte az erdélyrészi ariszto- 
kracziáiiak nagy része kísérte. A polgárság mindenütt 
tüntető szeretettel üdvözölte a minisztert, ki ma reg­
gel hét urakor kíséretével különvunatun Szászrécenbe 
utazott, onnan pedig a maros-ludas -beszterezel vo­
nal megtekintésinek folytatására indul.

ÚJDONSÁGOK.
lütius

hogy adomával vidította 
fel Kossuthot, ki nyakába borult, összecsókoita, de hoey 
mit rrb5beti, a*.t nem tudná elmondani. Hanem ecvet 
mere!« mondani és ez az, hogy nyíltabban, őszintébben 
ember nem beszelt még a kormányzóval, mint én, 
senki őszintébben, nyíltabban abban a fenséges, hosszú,- 
szép éietben, melyet élt és még fog élni. Nem hiszem, 
hogy sok emberrel találkozott volna, ki vele oly őszin- teäSeL 
ten beszélt volna, mint én és bizonyos az, hogy ha 
az az öreg ember maga akart volna levélét° Írni, 
a melyben ellenkezője legyen annak, mit legközelebb 
i.t, mi nem engedtük volna ; inkább mi legyünk egy 
pár napig abban a bizonytalansagban, hogy a szent 
öreg nekünk ad-e igazat, de nem volt szabad, hogy 
ő ellenmondásba jusson magával. Ezt megmondtuk 
neki. Mert az ő fenséges tekintélye a mienk és a 
nemzeté. Nekünk azt önmagunkért koczkáztatnunk 
nem szabad. Az bizonyos, hogy áldásával bocsátott 
el bennünket; engem meg is ölelt. Azt is mondta, 
többé sohsem látjuk meg egymást, utoljára láttuk.

Reméli azonban, hogy nemsokára ismét látni fogja 
éa akc.or elmondja neki, hogy a nagy küzdelemben 
mennyire segítségére voltak a nagykőrösiek, a kiket 
az isten sokáig éltessen.

T áss Sámuel a régi görög mitológiára hivatkozva,
Eris almájához hasonlítja a pártok küzdelmét. Az 
arany a.máért három párt küzd s a kormány már 
huszonöt é? óta magának, vindikálja az almát, de az 
itélőbiró maga a nemzet. A függetlenségi pártnak tra- 
dicziói vannak s azt a zászlót lobogtatja, a melyet 
Bocskai és Rákóczi vittek diadalra. Poharát a jelen-

elent meg a pályaudvaron, kuztuk báró Kemény 
Kálmán maros-toidamegyei és marosvásárlielyi, es 
Sándor János kisküküllőmegyei főispánok is. A pályá­

zz osztálymércökség tervezete szerint, i°-en szé- 
voit feldíszítve, aut Balta, Attila iillomásíőnük

_yei toppanok i
ház, az 
pen
végzett személyzetével. A boldogult trónörökös egy­
kori Váróterme lombokkal, virágokkal s futószünye- 
gekkel volt feldíszítve. A bejárat Isten hozott fel- 
irattal s Marosvásárhely czimerével volt ékítve, a 
belépőnél pedig mennyezet volt emelve nüvény-diszi- 

issel.
A vármegyék, egyletek, intézetek, ipartestületek 

képviseletei ünnepi ruhában képeztek soriaiat a pálya­
udvaron s várták a vonatot, melynek érkezése öO 
pereznyi késedelemmel volt jelezve.

Lukács minisztert Marostordamegyével határos 
Ny áradta állomáson Sándor László" alispán üdvö­
zölte a tisztikar élén, mire a miniszter szívélyes sza­
vakban válaszolt.

Midőn a késedelmet jelentéken’yen pótló vonat be­
robogott a marosvásárhelyi állomásra, a tűzoltó- 
zenekar a Rákóczi-indulóra kezdett s a közönség 
egetverű éljenzéssel1 üdvözölte a minisztert, kit, mi” 
után szalonkocsijábói kiszállott, Geréb polgármester 
üdvözölt cues szavakkal. * A miniszterben nemcsak a 
magyar kormány egyik legmunkásabb tagját üdvözöl­
heti, hanem egyszersmind a város egvik orszá^vii- 
lési képviselőjét ' * ‘ * "" 003kinek

:-ggyi
személye iránt ér­

szolt. Meleg szavakban köszönte meg a lelkes fogad­
tatást és sajnálatának adott kifejezést, hogy minisz­
tertársai közül egyik sem jelenhetett meg,” országos 
érdekekben elfoglalt munkálkodás következtében, az 
iparmuzeum megnyitási ünnepére. A miniszter bizto­
sította a polgárságot és a székely egyletet a kormány 
jóakaratáról s a székely érdekek pártolásáról. A 
niszter beszédét szűnni

— Személyi hírek, Albrecht fuherczeg há­
rom heti szabadságra Canpiglióba utazott. — Er­
zsébet főherczegné szombaton Becsből visszautazott 
Madridba. — Pápay István, a kabineti iroda fő­
nöke, Becsből hosszabb szabadsággal elutazott. — 
Gróf Bevertem nagykövet Rómából Becsbe érkezett.

— Miniszterek szabadságon. Csáky Albin gróf 
kultuszminiszter két hónapi a Szepesváraljára utazott 
Távolléte alatt Berzeviczy államtitkár, ki már sza- 
badságáról visszaérkezett, fogja a kultuszminiszter 
ügyeit vezetni. A honvédelmi'miniszter fürdőhaszná- 
latra Karlsbadba utazott, a honnan utókurára Gas 
temba szándékozik menni. Távolléti- alatt a minisz­
térium ügyeit Gromon Dezső államtitkár fogja ve­
zetni. A kihallgatások a miniszter távollétében is 
minden csütörtökön 12 cs 1 óra között lesznek.

— A király egy gasteini távirat szerint tegnap 
e-te l óra 10 perczkor a legjobb egészségben oda­
érkezett. «X Straubinger-téren nagy számban összegyűlt 
lurdővendégek lelkesülten üdvözölték. Az uralkodót 
gróí 1 hun helytartó, báró Nopcsa főudvarmester, 
Straubinger polgármester, a papság a községi bízott-' 
Bag es sok előkelőség fogadta. Azután az eeybegyül- 
tek lelkes ovácziói közt a Straubinger-fogadóban levő 
szállásra ment a király, honnan nemsokára gyalog 
távozott és meglátogatta a királynét a Helenenburg” 
villában. Gastein gazdagon fel van díszítve s 
lobogózva.

Felhőszakadás és árvíz. Tegnap délután oly 
felhőszakadás vonult el Miskolcz és környéke felett, 
melyhez hasonló már évek sora óta nem volt. Mis. 
kolczon, mint tudósítónk közli, nem történt ugyan 
baj, ele a közellevo Csaba es Görömböly községben, 
valamint a Görömböly község határában levő Tapol- 
cza-lürdőbeu — Miskolcz kies kirándulóhelyén — 
nagy pusztítást okozott a hegyekről lerohanó viz. 
Legtöbbet szenvedett Görömböly község, melynek 
egy része völgyben fekszik, itt a piszkos áradat egész 
házsorokat vitt el, bútorostól, mindenestől, mert a 
paticsházak a rohanó viznek ellenállani nem tudtak.

levő képviselőkre, a szent ügy apostolaira üríti. 
Eötvös Károly beszélt ezután, nagy derültséget

fogadták, mely után a miniszter báró Ke­
mény Kálmán főispán társaságában és diszfoga- 
táQ.a_ Transilvárna-szállóba hajtatott. A miniszter

Sok család koldussá lett; az idei termés a környéken 
nem akaró éljenzéssel lünkre van téve> a lekaszált sarjut is elhordta az ár,

mely Csaba községben is elvitt néhány házat, 
Tapolcza fürdőépületeiben nem nagy kárt okozott. — 
Ugyanilyen ^ kaíasztrófáról*irp|jk nekünk.Pomo «]|rölt

is. A Mátra alján tegnap délután Márkáz Domoszló 
Felső-Nana, Visonta és \récs községek határában oly 
jelhőszakadás volt, a milyen emberemlékezet óta nem 
pusztított. A vihar házakat söpört el, sőt egész la 
nyakat is. A jmgeti völgyben a markazi jegyző kőből 
épült istállóját, melyben nyolez ökör és két ló volt, 
továbbá a magtárát is teljesen elvitte a viz. Oly hir 
teieniil jött a Mátrából az ár, hogy a magtárban 
rostáló emberek közül négy már ki sem jöhetett 
Felmenekültek a tetőre s midőn már az épületet bon 
tolta a viz, egy kis darab falja húzódva menekültek 
meg. Egy alábbi tanyán egy juhaklot birkástul civilt 
az áradás s elsöpörte továbbá a vidék egész széna- 
terméséi. A búzát, árpát és egyéb terményei lieisza 
polta a krumplit, mely már dióuagyrágu és nagyobb 
is volt, kimosta fészkeiből. Tudósítónk szerint egy 
férfi és egy női hullát is látlak az árban. A völgyeken, 
hol a legszebb’széna terem l1/» öl magasan ment a viz, 
mely Perlaky földbirtokosnak negyven boglya szénáját 
vitte el. Vécsen az áradás kél embert oly hirtelen lepett 
meg a kertekben, hogy azok hirtelen egy-egy szilva 
fácskára kapaszkodtak fel, de elvesztek volna a min­
dig növekvő vízben, ha a község derék jegyzője 
Sínpárt és bírója Barta, kik jó úszók, ki nem men 
tik őket. Május 2-Vike óta 2‘1-szor volt a környéken nagy 
eső, Így lóit a túltelített föld egy csepp nedvességet sem 
képes már beszivni. A luczernásokról s a bükköny- 
földekről mezítlábas emberek bokáig érő sárban hord­
ják ki saraglvákon a szükséges takarmányt az utón 
várakozó szekérhez, mert szekérrel a földre menni nem 
lehet. A negyvenhét napig tartó szárazság után május 
2.1-vii bekövetkezett esőzésnek nagvon megörültek a 
gazdák, szépén helyre is pótolta az eső az addig mu­
tatkozott kárt. de most már megint nincs remény 
jó aratásra. A búza mind le van mángorolva és ellepte 
a roz: da. A tüld már zöldes, mocsaras kezd lenni méír 
a partokon is. Ha még aratáskor is ilyen lesz az idő, akkor 
kész az ínség az emberek között. A barmoknak már 
úgy is bőjlöhiiük kell. A gazdák úgy beszelnek, hogy 
őrülniük kell. hu jó szalm ijok lesz, a mivel tenget­
hetik télen át a jószágukat. A birkaálloniányt többen 
eladják, mert annak szalma sem jut. Adóelengedésért 
fog folyamodni a környék lakossága, Ur ha meckap a 
is, azért az idén már nagyon megviseli az elemi 
csapás. — Heveden e hó l-én délután három órakor 
szintén nagy zivatar támadt: egyik villámcsapás a 
másikát erte s egy épületbe beütött a mennykő. X ház 
mint nekünk Írják, néhány perez aladt elhamvadt. 
Bis< hitz Dávid Sárga puszta nevű tanyáján e<-v c ;e- 
iédházba ütött he a menykő, épen mikor az eeész 
c-alád ott volt. A falakat üsszehasogatta. Csodálatos, 
hogy a házbelieknek semmi bajok sem történt.

A kik magukat n fejedelem ad fará­
ban serire érzik. Nikolajev bolgár tábornok 
t.-s lanfiloff ezredes, a bolgár fejedelem udvarában 
legutóbb történt fogadás alkalmával — mint 
Szoftából jelenti tudósítónk — annak rendje s 
módja szerint megjelentek, hogy ezzel a fejedelem 
elolt hódolatuknak kifejezést adjanak. Megjelenésük 
után értesültek az udvarban a fogadtatás prog- 
rammjárol. A programúinak reájuk vonatkozó 
pontja által a két magasrangu tiszt sértve érezte 
magút s elhatározta, hogy azonnal elhagyja a feje­
delem palotáját. Egyikük, A tkolajev tábornok azon­
ban meggondolkozott s már az előszobából vi-szalért, 
de l'antUojf ezredes egyenesen hazaim itatott. K miatt 
a da ez miatt Nikolajev tábornokot és Tantilofl 
ezredest 48 órai szobafogságra Ítélték. A két ma­
gasrangu tiszt megbüntetése közbeszéd tárgyát 
képezi, de kellemetlen következményektől tartani 
nem lettet, mert még a tisztikarban "is átalános a 
vélemény, hogy a két főrangú liszt a katonai sza­
bályzatok ellen tüntetőleg vétett. Nikolajev tábor­
nokot és Tantilofl' ezredest a már kirótt bünteté­
sen kívül a tartalékba helyezik. I'gv a katonaság 
mint a polgárság helyesli a fejedelem szigorú eljá­
rású!. Azt tartják ugyanis, hogy ha a szubordi- 
nácziu ily eklatáns megsértésé büntetlenül marad, 
rossz példa gyanánt szolgált volna a jövőre a 
többi liszteknek, a kik esetenkint szintén üondol- 
lialtak volna olyasmit, hogy a fogadtatás sorrend­
jében mellőzve vannak.

— A fiumeiek Debreczenbeu. Debreczer.ből táv­
iratozzál;. iio.y a tegnapi ünnepségek sorozatát he- 
gyeietps módon nyitották meg a fiumeiek. Ri-ggel tel- 
tizkor gyülekeztek a városháza előtt s onnan zene­
karukkal vonultak ki az emlékkerthe, hol a honvéd- 
emlékre gyönyörű babérkoszorút helyeztek. Pleitzer 
ipaios elszavalta magyarul a szózatot, utána pedre a 
fiumei é.-' d.-breczeni dalárda r nekelt. Azután Lengyel 
Imre köszönte meg a kegy vieles megemlékezést. Un- 
nan zeneszóval vonult át a menet a Csokonai- 
szoborhoz, melyre szintén egy gyönyörű szép 
babérkoszorút tettek a vendégek." D. illasto olasz 
nyelven beszélt, mire Körösi tanár felelt rnaevarul. 
Ezután a Csokonai-kür elnöke, Vértessy Arnold 
mondott előbb magyar, azután olasz nyelven be-zé- 
det. a debipczeni dalegylet pedig Csokonai-dalokat 
énekelt. Az utezák annyira megleltek közönséggel, 
hogy a rendőrség alig tudta a rend-t f'entartani. Ké­
sőbb a város nevezetességeinek megtekintésére osz­
lott szét a társaság s ezzel a délelőtti programúi 
be volt fejezve. Délután népünnepély volt a 
fiumeiek tiszteletére a nagy erdőben, melvre hivata­
losak voltak az egyletek és társaskörük. Délután nésry 
órakor sorakoztak az egyletek a városház előtt's 
onnan indult meg a menet a fiumei zenekarral a na?v 
erdőbe. Az utczákon rendkívül nagv emberáradal 
hömpölygőit, mely minduntalan lelkes éljenekben tört 
ki. A nagyerdőbe érve, a vendégek csapata szét ősz 
lvtt, hogy a népies mulatságot mindenki megszem­
lélje. Az erdőn tel »olt aditva a iure«- laczikonvna, 
meg egy rereg árusától. Helyenkint tánezmuiai 
sag volt. A csárdást nagv tetszéssel nézték 
u fiumeiek, s ők maguk is megpróbálták a kállai 
kettőst. Este szépen sikerült tűzijáték volt, azután 
nyomban megkezdődött a vigadóban a tánczmulatság. 
mely csak reggel ért véget. Emlitésreméltó, hogy "a 
szállástadó gazdák határozott kívánságára ma délben 
minden fiumeit a szállásán vendégeltek meg.

A fiumei vendégek ma délután 2 óra 20 perczkor 
érkeztek meg a keleti pályaudvarra, hol — mint 
tudósitónk lapzártakor telefonon jelenti — a vendégek 
fogadtatása igen szívélyes és lelkes volt. Megjelentek 
a fogadásra a főváros törvényhatóságának díszes 
képviselete élén Kamermayer és Gerlóczy polgármes­
terek. Ott volt a fővárosi egylet képviseletében 
Reményi Antal, továbbá az országos dalárszü- 
vetség, a nemzeti zenede és inás több tes- 
tűiét képviselete. Kamermayer polgármester üd­
vözölte szívélyes szavakban a vendégeket, mire 
Ciottu podesta mondott köszönetét. A vendégek ezután 
szállodákba hajtattak, hogy készüljenek a törvényható­
ság által tiszteletükre a Margitszigeten rendezendő 
lakomára.

- Primiczia a fővárosban. Az angol kisasszonyok 
templomában vasárnap délelőtt Gerlóczy polgármes­
ter unokaöescse Deményi Dezső az esztergomi ér­
seki papnövelde növendéke tartotta első miséjét A 
misénél Romeiser és Vezinger fővárosi plébánosok‘se­
gédkeztek. A mise után az angol kisasszonyok zárdá­
jának a dísztermében rendezett lakomán a fővárosi 
világi és egyházi kitűnőségek közül sokan vettek részt 
Ezzel kapcsolatban tudatjuk, hogy a belvárosi főpié- 
bama-templomban érdekes egyházi szertartás kezdő- 
«B1.®8- A.kegyssreDdiek tizenkét-:és a kapucinus-

rend három növendékének a fölszentelését ma 
kezdte meg Cselka Nándor érseki lielynük, a 
kinek Vézivger Károly udvari apátplébános, Ber­
ger Márk kapuezinus házfőnök. több káplán és 
növendékpap segédkezett. A vikárius ma a liajkoro- 
nát és a kisebb egyházi rendek kiszolgáltatásának 
Szertartását végezte. A templomban nagyszámú kö­
zönség volt jelen. Az első pad-orhan ültek a piarista- 
rend tagjai, élükön Jjévay Imre tart. kormányzóval, 
Kalmár Endre volt kormányzóval és Trautioein 
igazgatóval. A szertartást julius 5-én. szerdán délelőtt 
folytatják.

— VonaíoSbzeütközóa. A Selinecz. ér Garant» 
Berzeneze közt közlekedő helyi érdekű vasul mmt 
nekünk Írják — tegnap déíelutt tíz órakor tiaram- 
Berzencze állomáson két üres kocával összeütközött. 
A Szerencseilenség a váltó hibás állítása kóvetKezté- 
ben történt. A vonat ugyanis olyan vágányt a futott 
be, a melyen két üres kocsi Alit s a mikor a vonat­
vezető észrevette a bajt, már késő volt. A vészjelt 
megadta, a mitől az. utasok annyira megijedtek, hogy 
=okan kiugráltak az. ablakokon. Egy kis leány oly 
szerencsétlenül esett ki, hogy a kerekek alá került, a 
melyek a szegény gyermek karját összezúzták és ha­
lántékát megsebesítették. Egyéb baj szerencsére nem 
történt, csak az, hogy az üres kocsik üsszezuzódtak 
és a mozdony jelenti'ktelenül megsérült.

— Az erzsébetvárosi templom. A főváros ismét
egy uj, monumentális lemptominal lesz gazdagabb Az 
uj templom a íuváros költségén épül a szegényház- 
téren az erzsebelvárosi rom. Lath, hívek szamára. A 
templom terveire hirdetett palvázat első díjúnak a 
nyertese, Steindl Imre műegyetemi tanar, most ké­
szült el a részletes tervekkel, melyeket benyújtott a 
főváros mérnöki hivatalához. Az uj templom építési 
költségei ÜUU ezer forintra vannak előirányozva. A fő­
város az építési vállalkozókkal a napokban köti meg 
meg a szerződést. '

Gyanús betegség Szatmáron. A belügyminisz­
térium Szatmái városa polgármesterétől tegnap levél­
ben értesítést kapott, hogy ott egy gyermekágyas- 
asszonynál, a kin a tífusz js kitört, oly nagy hányás 
állott be, hogy a ható-'ág indíttatva erezte magát, a 
beteget a kolera-kórházba szállíttatni. Hieronymi bel­
ügyminiszter a jelentés vétele után azonnal kiküldi6 
Szatmarra a belügyminisztérium egészségügyi osztá­
lyának a főnökét, Chyzer osztálytanácsost, ho?v az 
esetet alaposan vizsgálja meg. A teljes felhatalmazás- 
-al ellátott osztálytanácsos ina este érkezik S-aímárra. 
A megbetegedett asszony hogylétéről a távirati kér- 
dezosködésnek daczára sem t-rkezett újabb értesítés 
Szatmáriul.

— Földrengés Olaszországban. Monte-Saracinó-
bol táviratozzak, hogy ott szombaton este erős föld­
rengés volt, mely a helység magasabb pontjain épített 
házakat megrongálta, a pénzügyőri laktanyát pedig 
teljesen lerombolta. A földrengést a szomszédos Mal- 
tinata községben is érezték.

Bérmálás a feroncziek templomában. Cselka 
Nándor érseki vikárius, budapesti püspök vasarnap a 
ferencziek templomában folytatta a bérmálást. A pü=- 
puk a bérmálás szentségében közel 100 jelentkezőt 
részesitett. Reggel 0 órakor csendes mise volt, me­
lyen a püspök pont,Ilkáit nagy papi segédlettel, utana 
pedig Mayzon Irén lerenezrendi atya tót nyelven 
egyházi beszedet tartott. Ezzel megkezdődött a bér­
málás, mely féltizenket órakor ért véget, a mikor is 
a püspök magyar egyházi beszédet mondott a bér­
málás szentségéről.

— A Viktória kataeztrófájáról. Markham ten­
gernagy a hivatalos jelentésben, a melyet a Viktória 
kataszlrófájáról az admirálitásnak küldött, a kuvetke» 
zúket mondja : A hajóraj junius 22-én délután i óra 
20 perczkor a tripoliszi partvidék mellett czirkált-, 
midőn a X iktóriáu megadták a jelt a hajóraj ka- 
nyaroeására. Markham tengernagy, a ki a Cham- 
pertownt vezényelte, nem tartotta elegendőnek, 

hajók közt levő tért az elrendelt mozdulat 
egrehajtusára és vonakodott eleget tenni a parancs­

nak. Midőn azonban frvon tengernagy jelezte: «Miért 
vártok?» Markham teljesítette a parancsot. Minthogy 
azonban látta, hogy az összeütközés valószínű, a Cam- 
pet town gőzöst faroltatta. Az összeütközés még meg 
se történt, midőn Tryon tengernagy a X’iktóriárót azt 
eleztette: «Szükségtelen a többi hajókat segítségül 

küldeni.» A X’iktória El perez alatt sülyedt el. Bánik 
nem tört ki; 22 tiszt és a legénységből 3‘lG-an életü­
ket vesztették.

— Apáczazárda Bajmokon. Szabadkáról távira­
tozzak. hogy Csúszka György kalocsai érsek hatezer 
forintot ajándékozott egy Bajmokon létesítendő apácza- 
zúrda és ezzel kapcsolatos leányiskola felállításának 
költségére.

Öngyilkos betörő. Béesből táviratozzak nekünk, 
hogy ott Grosí hl betörő ina leugrott börtöne folvoso- 
jái - i az utczára és szörnyet halt. Gröscht egyike volt 
a legérdekesebb gazembereknek. Betöréseiről naplót 
vezetett s ebben minden nevezetesebb gaztettéről fel 
voltak jegyezve a részletek. Jellemzésére elég annyit 
mondanunk, hogy a rendőrség kezébe került naplója 
egyik lápján ez állott: Az éjjel betörtem az üresen 
áLó Lichtenstein palotába s jót aludtam a herczegnő 
szobájában. A rendőrség a napló alapján mindenről 
tájékozást kapott, a mit Groschl elkövetett.

Rövid hírek. Újtelepen Nikitser Apollonia 
odavaló lakos egy almafára felakasztotta magát. 
Tettének az okát nem tudják. — Zsablyán 
(Terity Bros jómódú gazda l'éltékenységi rohamá­
ban levágta feleségének az orrát és "füleit. A bru­
tális Othellót letartóztatták. — Csákón Fazekas 
Józsel né?yhete= kis fiának a ruhácskája véletlensegbőt 
meggyuladt, minek következtében a szegény csöpp­
ség teljesen űsszeégett —- Puszta-Szent-Iván- 
ban Ziegler Janó odavaló földbirtokos leánya olv 
közel m^nt a kukonczamoi z-oiogéphez, hogv a 
kerék szíj vlkapta. A szerencsétlen kis leányt a gép 
egy másodperc?, alatt agyonzuztu.

Eltűnt angol. Huss Károly londoni illetőséo-Q 
úriember, a ki az Európa szállodában lakott, tegnap 
a Margitszigetre indult, de tévedésből más irányba 
menő hajóra Tilt tül s azóta nyoma veszett. A felesége 
a rendőrségnél jelentést tett eltűnéséről.

~ Szobatüz. A Mária \raléria-ulcza 14. sz. házban 
a házmester lakásán vasárnap délelőtt tűz támadt, 
mely a bútorok egy részét hamvasztotta el. A tüzet 
a központi őrség oltotta el.

— Mai számunkban közölt Ádám és ÉberUng 
czeg csődtömeg-eladása czimü hirdetésre olvasóinkat 
különösen figyelmeztetjük.

SZÍNHÁZ és művészet.
-- Újházi Ede tegnap este Nagyváradra érke« 

-ytt, a ho. ma kezdi meg három estére terjedő ven- 
degszerepiését. Föllép a Constantin abbé, X'elenczei 
kalmár es Nagyon szép asszony czimü darabokban.

Smetana Eladott menyasszony czimü operája 
~ minylapunknak Berlinből sürgönyzik — tegnapi 
bemutatója alkalmával szép sikert aratott: különösen 
az első felvonás tetszett.

SPORT.
— Országos tornaverseny Csabán. Csabai tudó­

sítónk távirata szerint ott tegnap tartották meg az 
országos tornaversenyt, a melyen tizenkét tornaegylet 
vett részt. A hölgyek-diját, egy ezüstszivar-készletet 
és két ezüstérmet, Szügyi Béla a budapesti torna- 
klub tagja ny?rta mef. Athlétikai ügyegeeégeért&vfc.«

Samu értékes ir] 
érmet kaptak 
JHünnich Jenőj 
nye Dezső, Mai 
Arany Elemér. í

Szeged, juliuj 
gos szövetségéne 
deklődés melletti 
senyre tizennégy! 
Temesvár-Szegeii 
helyi intelligens 
volt képviselve, 
helyről voltak \ 
zzegedi, a nTgy< 
zetközi Skiii-verj 
evezős versenybe 
a temesvári, az 
aradi egyesületei! 
becskereki hulsv| 
után a regaUEti 
tel össze.

FŐ''

— A dunapaj
járása ma ineio 
(.sós vezetése aiq

EGYLE1;

Osztrák

Az osztrák vaj 
egyletének 2S0 tj 
emlékezni a mail 
mégis sok benyoi 
budapesti kírándj 
többet látni és 
megszemlélni, a 
sikerült.

Pont 8 órakorl 
7 kocsiján az aka 
A villamosvasút) 
úgy látszik, rrinij 
egyikük sem jele 
gondoskodott a ij 
társasáé a körúti 
befordultak a I. i] 
telepére, hol sok] 
kintve és a társa-" 
sitasokat meghallj 
kórházig és felszí 
vonatara, hogy í,| 
ottani telepét. It'f 
a kísérlet, mely 
Sára. hogy a vilid 
ie könnyen megb 
kocsinak ■ kinyitó;

A társaság errj 
hoz indult. Gaál 
kés visszhangot 
a bécsi vendégek) 
uj kocsikra, mely 
voltak ellátva, a 
fehér keztyuben. 
toroltak a társisj 
a keleti vaspálya 
vei ültek az urak 
A gyors és punt«! 
találkozott, liver 
déglőben lehet 
pályaudvar' megl 
hihető, hogy ej 
és impozáns is 
sen vasútinak, 
igénybe a pályau 
lünbüző dolog voi| 
érdeklődik egyes 
fölvetett összes kéd 
tisztviselőknek ét­
kezésére. Miutárj 
esoportonkmt. a 
met stb. elmentéi] 
tekintésére, mely 
kel bír; és pedig! 
meg a központi vj 
kérdéseket vetett­
éi egyhangúlag kí 
nek ezen berendel 
lálták, valóban ra 
teljesen széi-zed] 
miként működik 
hozott váltó és hí 
járásnál alkalmaz 
vábcá a nagy fűt] 
dezest dicsérték, 
a szerkocsikba a ' 
dezések daczára 
hogy ezen pályád 
felei meg. miuténj 
oriásiiag növekedi 
le lehessen bonyq 
még az épen L 
novics-féle va~ren|

12 órakor ir.du 
pálya kocsijain 
repesi-uton é~ 
utón a Dunái.;. 
Radetzky-hajón T] 
révkapitácy e- a I 
fogadta a vendég] 
elevátor mellett 
alul a Csepelszigd 
szén fel a Margói 
megtekiniették elé 
kg óva a legkedl 
letelepedtek az 
Minthogy a terecj 
a társaság ugyar 
sokkal jobb lett 
— a hangulat azi 
sebb és legkéilem] 
volt hiány

Liharzik mini 
ürömének ad kifej 
vérvárosát rnegli 
rendkívül -zivélye 
melyben itten 
nagy száma műt 
vettek részt az 
látogassák meg, 
összeköttetése vai 
felvirágzást, more 
fejlődést mutat 
annyi érdekes és 
azon .Tókaié. kinél 
a müveit világnak 
csak Magyaréi száj 
messzire, hogy tűi 
hetők jobb baráti 
és magyaroknak 
adtak minden jó 
A legbensőbb eg 
uralkodik Magyart 
fejedelemmel szer 
féli -k tisztelettel, 
seltetnek s a kit 
kötelessége, úgy, 
azon óhaj ki í ej ezé 
és király !

A hosszantartó 
szünte után Lihar 
felköszöntőjét: A 
légiuma az, hogy 
tartása mellett n 
nek tagjaiul tekinl 
nemzetnél találna 
tásra. A hol csak 
szívélyes módon 
dűlők nevében le 
ad kifejezést a m;
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EGYETERTES, HÉTFŐ, JULIUS 3.
Samu értékes írókészletet kapott. Arany- és bronz- 
érmet kaptak még: Midier Dávid, Weinwurm, 
Miinnich Jenő, Modi Lajos, Kakas Gyula, Pecse­
nye Dezső, Malesiner Gyula, Gyulai Aladár és 
Arany Elemér.

Szegted, Julius 3. A magyar evezős-egyletek orszá­
gos szövetségének amatőr evezős-versenyei na^y ér­
deklődés mellett ma folytak le Szegeden. Hat ver­
senyre tizennégy nevezés történt. Arad-Becskerek és 
Temes vár-Szeged mérkőztek össze. A vidéki és 
helyi intelligentzia a versenyen nagy számban 
>olt képviselve, főleg l iléiből, Becskerekröl és Vas 
heiyről voltak sokan. A Skill-versenyben 
szegedi, a négyevezős versenyben a 
zetkózi Skiií-versenvben

ar-
győzött a 

szegedi, a nern- 
a szegedi, az országos két­

evező- versenyben a torontáli, a kezdők versenyében 
a teme. vau. az or-z, .os négyevettos versenyben 
aradi egyesületek. A programra S-ik száma a 
becskeroki höleyek érdekes versenye volt. A 
után a regaltjuk a Tisza-szállóba 
tek össze.

az 
nagy 

verseny 
bankettre gvül-

FOVÁROSI ÜGYEK.
— A dunapartl villamos vasat küzig.izgatási be- 

járása m.i inén végbe lurus László miniszteri tanú- 
c.-us vezetess alatt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Osütruk vasutas© Budapesten.
Julius 2.

klubjának é> dal­
iig log kellemesen 
ptéhen ugyan, de 
eszlelelet nvertek 

volna egy napon

Az osztrák vasúti hivatalnokot 
egyletének ,-SO tagja bizonv ira sok; 
emlékezni a mai napra, melyen rü 
mégis sok benyomást és érdekes 
budapesti kirándulásuk alatt. Nehéz 
többet .átui és Budapest fővárosból nagyobb reszt 
megszemlélni, a mint ez a mai bécsi vendégeknek itt 
Sikerült.

Pont 8 órakor indultak a kirándulók a városi vasul 
I kocsiján az akadémiától a budapesti , körutazás—ra. 
A Villamos va^ut igazgatója e? az igazgató tanács tagjai.

fővárostól, merttigv látszik. n:,nd t.ivoi voltai.
egyikük sem jelent meg. A vállalat egy felügyelője 
gondoskodott a kiránduló’, pontos továbbításáról. A 
tarsasá.- a körúton haladt e - >z a kertész utczáie. Itt 
befordultak a k randulók a villamos vasút központi 
tel-pere, hol sov.iig időztek. mind-“’! r> zielet megte­
kintve és a társaság szakközegei áltál nyújtott telvüágo- 
sitáaokat meghallgatva, innét gyali dment k .. il - 
kórházig es felszálltak a gőzerejii közúti vasút köiun 
vonatara, hogy kimenet megteli in tiie i. a városi vasút
ottani telepét. Itt nagy on érd-í. 1 a vendégeket az 
a kísérlet, mely be lett műt. i annul, bebizonyitá-

lacyobb emelkedéseket 
•mih-iték egy villamos 

; t ,-s annak működését.

;ara. hogy a villamos kőr­
is könnyen megbirnak é- 
kocsinak kinvitoU viilamgétP1

A társaság err,.* ívt-szena-io m/í 
hoz indult tiuál lel úgy elő ... ■ a r.. .. 
kés visszhangot keltett, 1 
a bée-t vendégeket e- erre e: -k föl- 
uj kocsikra, melyek «kiílünvunat 
voltak ellátva, a lovak uj -zer rá 
fehér keztyüben. u! e.-yenruli:d.ai:. 
toroltak a társ is:'era. A kádünvonai 
a lelet, vaspálya « ikezu oldalához 
vei ültek az urak reggelik-. a: indó 
A gyors és pontos kiszolgálás .itu, 
találkozott, liven kiszolgálást i . .. 
dég!őb*»n lehet találni- mondták tői 
pályaudvar megtekintésére u.du.t 
hihető, hogy egy pályaudvaron, 
és impozáns is. valami sokat U 
sen vasútinak, és mégis 
igénybe a pályaudvar me< 
lönbüző dolog volt ott meg­
érd klödik egyes részletek i 
fölvetett össze; kérdő-<-kre r-ieg 
tisztviselőknek esrész serege a

in .asut kuísi;ai- 
tvsag nevében lel- 
eljenn 1 üdvözöite 
zalitak az ujdonat 
feliratú táblákkal 
ti mai, a kocsisok 
ó benyomást gva-

kezésere. Miután az 
csoportonkint, a fölvi 
met «tb. elmentek a 
teMüUsére, 
kel bi-r : é- 
meg a küz 
k

l.itnató jó kedv- 
vendéglőjében, 

io" eíismeréssel 
--a!: vasúti ven- 
-n. Majd a keleti 
a társaság. Alig 

varon, ha még oly nagy- 
iá.it leimt látni, kiilónü- 
teijes másfél órát vett 
i-k.nte-e, őt annyi kü- 
cmlcáaetű r- olv annyira 
int. hogy alig tudtak a 

válaszolni. Az cluirelobb 
az uraknak rendel- 

urak megtekintette!., még pedig 
teli termeket, az udvari váiótcr- 
pályaudvar azon részének meg- 

-* ‘ -js - . -: k-
i kintették

mely szakembereire ne-vo 
- pedig először a Block-torny 
ponti váltóintézűséggel. lit a legré- 

érdéseket vetették föl a bizton- igi szóig.dal
-i-

zlcíeseijü
ügyében

és egyhangúlag kimondották, hogy a P.iock-r*nd?z 
nek ezen berendezt-e, a mint azt e p . vaud varon ta­
lálták. valóban mintaszerű. Miután nn-g egy váltót 
teljesen sze.<zedtek, hogy meg lehessen tekinteni, 
miként működik m---zi;ől egy emeltyűvel mozgásba 
hozott vaiíu és hos-zubb • . szemieiték a ki e be­
járásnál alkalmazott emaforokai. kimentek még to­
vábbá a nagy iutőházba. :.ol külön '-n azt a beren­
dezést dicsérték, hogy a kocsikból közvetlenül eresztik 
a szerkocsiba a ií.tu anyagot. Mindezen kiváló beren­
dezések daczára m- 
hogy ezen pályaudvar a

inga volt az a vélemény, 
mai viszonyoknak seho, v sem

telet meg. m 
oriásiiag növ 
le tehessen : 
még az épen 
nemes-féle va-:en-.

12 órakor indul 
pálya kocsijain a

nem képz,
iora

oiitam.
k. ?n

repesi-uton r 
utón a Dunáig 
Radetzky-haju: 
révkapitany

hogy a folyton 
téren baj nélkül 
végül megnézte 

pitinényne.-. a Ba- 
ei'int való atalakitását. 
íaság ismét a közúti vas- 
zi.r végig l.oc-ikázva a k»- 
n-. valamint a vá:nház-kör- 
órakur hajúra szálltak. X 
ict.gaz. .tó. továbbá König 
rani snoka, Radnits kapitány 

fogadta u vendégeket, A hajó e. .-zűr lement az 
eíevátor mellett egészen az ö-szeköto vasúti hídon 
alul a Csepelsziget csuc álg, majd megfordulva egé­
szen fel a Margitsziget felső kikötőjéhez, hol kiszállva, 
megtekinlették először a fürdőházat, azután végig gya- 
lcg dva a legkedvezőbb idv_ár:i" mellett a szigeten, 
letelepedtek az alsó .endéglőben közös ebédhez. 
Minthogy a teremben és a külső erkélyen volt terítve, 
a társaság ugyan egymástól el volt különítve 
sokkal jobb lett volra fák alatt teríteni ery asztalon 
— a hangulat azonban így is a képzelhető jegkedélye- 
sebb és legkellemesebb volt — Felköszöntőkben sem 
volt hiány.

Liharzik miniszteri tanácsos az ö-:re; kirándulók 
ürömének ad kifejezést a felett, hegy Budapest test­
vérvárosát meglátogathatták s köszönetének azon 
rendkívül szívélyes e örömtelje; fogadtatásért, a 
melvben itten mindenütt részesültek. A kirándulók 
nagy száma mutatja legjobban, hogy mily szívesen 
vettek részt az egylet tag, . abban, hogy ezt a várost 
látogassák meg, melylyel Becsnek annyi kölcsönös 
összeköttetése van, azon várost, a mely páratlan 
felvirágzást, monumentális haladást s korszakot alkotó 
fejlődést mutat s a hol még vasúti embernek is van 
annyi érdekes és tanulságos Iáin! valója. Jókai szavai, 
azon Jókaié, kinek müvei ma már közkincsét képezik 
a müveit világnak s a kinek hire régen tulment nem 
csak Magyarország, hanem a monarchia határain is 
messzire, hogy tudniillik az egész világon nem képzel­
hetők jobb barátok, mint a minőknek az osztrákoknak 
é- magyaroknak kell kulcsönü - n lenniük, kijejezést 
adtak minuen jó osztrák hazafi meggyőződésének is. 
A legbensőbb egyetértés az érzelmekben azonban 
uralkodik Magyaron zágon ép úgy, mint Ausztriában a 
fejedelemmel szemben, a L iránt alattvalói nemcsak 
tél- tisztelettel, hanem benső ragaszkodással vi­
seltetnek : a kit éleim valójában mindnyájunk szirbeli 
kvteiessége, ügy, hogy minden alkalmat megragadunk 
azon óhaj Liéjezésere, hogy éljen u felsége a császár 
és király !

A hosszantartó élénk hoch- é éijen-ki,állások meg­
szűnte után Liharzik igazgató következőleg folytatja 
felköszöntőjét: A vasúti tisztviselőknek mintegy privi­
légiuma az, hogy hazafias érzületüknek teljes épen- 
taríása mellett mégis mint egy nemzetközi közösség­
nek tagjaiul tekinthetik magukat s tényleg minden 
nemzetnél találnak i barátságos, előzékeny fogadta­
tásra. A hol csak összejönnek vasúti emberek, mindig 
szívélyes módon megértik egymást. Az összes kirán­
dulók nevében legőszintebb es legbensőbb hálájának 
ad kifejezést a magyar kereskedelmi mimszw iránt.

a ki oly előzékeny módon lehetővé tette az egylet 
kirándulását a magyar fővárosba s a kinek iutencziói 
szerint a magyar államvasutak igazgatója a legked­
vesebb szívélyességgel járt el az egylet irányában. Ő 
Lukács miniszterre emeli poharát. (Élénk éljenzés.)

Czigly miniszteri tanácsos igazgató kijelenti, hogy 
ű, mint az államvasutak képviselője, nagyon szívesen 
értesíteni fogja a kereskedelmi minisztert a kirándu­
lók vezetőjének szives megemlékezéséről. A minisz­
ter, mihelyt arról értesült, hogy az egylet kirándu­
lását elhatározta, elrendelte, hogy annak minden le­
hető künnyebbités megszereztessék. (Lelkes éljenzés.) 
A magyarországi vasutasok a legnagyobb örömmel 
értesültek arról, hogy pályatársaik Ausztriából meg 
akarják látogatni Budapest fu- és székvárosát: azon 
kollegiális rokonszenv mellett, a melylyel az osztrák 
vasutasok iránt viseltetnek, ezen érzések nagyon is 
természetesek voltak. Dohárát emeli az osztrák vas- 
u.i tisztviselők szép klubjának virágzására és gyara­
podására. (Lelkes éljenzés.)

Griiitebaum igazgató köszönetét mond a vendégek 
nevében mindazon közlekedési vállalatoknak, a melyek 
ezen kirándulásnak segítségére voltak.

Thaly üzletigazgató azt hiszi, hogy azon csekély­
ség k. a melyeket a közlekedési vállalatok a pálya­
társaknak rendelkezésére bocsátottak, nem érdemesek 
további megemlítésre. Ezt mindenesetre nagyon szí­
vesen megtették, különös tekintettel azon átalánosan 
ismert tényre, hogy a vasutasok úgy is rendkívül fá­
radságos és áidozatteljes munkálkodásukért csekély 
elismerésre tartanak igényt. A közlekedés névtelen 
munkásaira, a kiknek nevei rendesen csak akkor jön­
nek először nyilvánosságra, ha akármilyen okból sze- 
rencsellenség történik s akkor is csak először a tör­
vényszéki rovatban, a névtelen vasutasokra emeli 
poharát. (Zajos, hosszas éljenzés.)

Következett még számos felköszöntő.
A nagyszámii közönség, a mely ez alatt a vendéglő 

előtt egybegyült, váratlanul nagy élvezetben részesült. 
Az osztrák vasuti tisztviselők dalárdája, több oldalról 
felszólítva, Weinzierl kitűnő vezetése alatt, néhány 
dalt énekelt. Kn.ihl Mariska - czimü magyar énekdarab- 
:.t I s pedig lassúját és frissét, kitűnő hangsúlyozás­

sal és jul érthető magyar szöveggel énekelték e ki­
váló enekesek. A szövi? az énekesek előtt német be­
tűvel és német ortograliával feküdt. Ezen, külön e 
czélra betanult énekszámmal oly nagy hatást tettek, 
hogy kénytelenek voltak e dalt megismételni. A da­
lárda négyeié azután még elénekelte gróf Festetich 
Arvalányhaj czirr.ii dalát, de már ezt német szöveg­
gel, azután visszaindultak a városba .- a vendégek rgy 
része elment a budai hegyekbe, a másik a városli­
getbe (-3 szívélyes búcsúszavakkal robogtak el e"te
> nyulez órakor :. nyugoti pályaudvarból.

HÁZASSÁG.
— aijagyztsek. Káinoké izor, a Pesti Napló 

segédszerkesztője, ismeri nevű jeles hirlapirót.irsunk, 
tegnap váltott jegyet Vasvári Gizellával, Vasvári 
l'erencz budapesti iparos szép leányával. — Auspitz 
Gyula, széles körben ismert igazgalú-meinük és épí­
ti s; vállalkozó, 1. hó 2-án eljegyezte Magaziner 
Anna kisasszonyt, Magaziner D. ur, fővárosi gazdag 
polgárnak, a Garai e- Magaziner ezé? tarsfőnökének 
leányát. — Dr. Gyalul farkas, kolozsvári kir. egye­
temi kóny vtártiszt. , miért író, eljegyezte Bruch féld
> igftied fővárosi kereskedő leányát Gizellát.

GYÁSZROVAT.
Teutaoh Dániel György erdélyi evangélikus püs­

pök halálát jelenti Nagyszebenből a táviró. Az aggas­
tyán hetvenhat esztendőt é-it s tegnap este halt meg.
A politikai közéletben, noha tagja volt a főrendiház­
nak, nagyon ritkán szerepelt. Legutóbb az állami 
költségvetés tárgyalásánál provokált főrendiházi vitá­
ban vett részt, részletesen kifejtve az erdélyi szász 
evangélikusoknak a magyarországi evangélikusokétól 
eltérő álláspontját az egyházpolitikai kérdésekben.
A szavazásnál ó is azok között volt, a kik 
a költ -■ gvetést elfogadták ugyan, de a kormánynak 
bizalmatlanságot szavaztak : csakhogy ő ezt nem kle­
rikális szempontból tette, mint a többi főrendiházi 
ta?, hanem tisztán nemzetiségi szempontból. U állt 
a.; élén annak az áramlatnak, melynélfogva az erdé­
lyi evangélikusok a magyarországi evangélikus egyház 
/$mati tanácskozásaiból kivontán magukat. Nagyon 
gyengén L^szwte hazánk nyelvét s egész élete a mellett 
szol, hogy hasonló szellemű szuperintendensek alkalma 
rasa meliett az erdélyi részekben a szászok közölt a 
magyar állameszme megszilárdítására és a szászok 
muvelőih-si viszonyainak a magyar nemzeti kultúra 
szellem- ben való fejlesztésére cpenséggel nem lehet 
hazánknak semmiféle kilátása. Az elhunyt föpásztor 
életrajza röviden itt következik:

L eut'.eh György Daniét ar erdélyi áv. ev. egyház 
pü-.pöke W17 deczember 12-én Segesváron született, 
középiskolai tanulmányait otthon végezte, azután a 
b :.;5i és berlini egyetemeken hallgatta a theologiai 
tanulmányokat, 1 > 10-ben Gyulafehérváron nevelő lett,
1842-ben tanár a segesvári evangélikus gimnáziumban. 
Kora ifjúságtól kezdve foglalkozott a történelemmel, 
l>ío-nan közzétette Adalékok Erdély történetéhez 111. 
Endre k.rály halálától lálO-ig czimü müvét : majd 
munkatársa lett a Siebenbürger Wochenblatt szász 
lapnak. 1848-ban részt veit a kolozsvári országgyűlé­
sen. működésé azonban nem nyerte meg szász honfi­
társai helyeslését. A szabadságharcz után az osztták 
kormány elrendelvén az evangélikus szász gimnáziu­
mok reorganizál ziój it, részt vett az e tárgyban tartott 
tanácskozásokban, majd Becsbe ment. hogy Binder 
szuperintendenssel sürgesse az evangélikus szász klérus 
tizedkárpótlási ügyét. Itt a levéltárakban is búvárko­
dott. Becsben érte a iiir, hogy megválasztották a 
a segesvári gimnázium rektorává e minőségben tizen­
három övön út működött. Részt vett az erdélyi ágostai 
evangélikus egyház alkotmánya kidolgozásában, a 
szász szellemi élet egyéb mozgalmaiban. ISüS-ban a 
jénai egyetem bölcsészeti tudor! oklevéllel tisztelte 
meg, lSCO-ban a lipcsei Schiiler-egyesület disztagjává 
választotta, 1861-ben mmt az evangélikus Gusztáv- 
Adolf-egyesület medgyesi egyletének küldöttje részt 
vett a hannoveri közgyűlésen az evangélikus szüvet- 
séggyüiésen Géniben. Mmt regalista tagja volt az 
1S63—4-i.ki országgyűlésnek : 1S63 április 29-án szent- 
ágothai lelkészszé választatott: 18G4--Ü ben a P.eichs- 
rath képviselői kvzt találjuk Becsben. Is67-ben a ma­
gyar képviselőhöz tagja volt, míg ez tv szeptember 
19-én az erdélyi ágostai evangélikus egyház széper- 
intendensévé választatott. Erdély történetére vonatko­
zólag nagy irodalmi munkásságod fejtett ki. A főrendi­
ház reformja folytán tagja lett a háznak.
_Becs, jubus 3. Schindler János szobrász meghalt.

A közönség köréből.
Szárított moslék, ííS-g?Sr,nánykaphatóSátonmü"árában Budapest Dandár-utcza.
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jak állapítani. A 
rokoni és baráti 
nélkül. A meghívás

Hazánk legkedveltebb sawanyuvize.
Borral használva kiterjedt kedveitségnek örvend

a mohai

forrás.
Legjobb asztali és üdítőital. Kitűnő szolgálatot tesz 

~__________az emésztési zavaroknál.______________

A Kaíera-megbetegedés ellen präservativ 
gyógyszernek bizonyult.

Friss tvlrésken 
mindenkor kap- Bdeskuty L. éa szerb kir. 

udvari szál­
lítónál 

Budapest

Cgyizintén minden gyógyszertárban, tüszerkereskedés-
ben és vendéglőben.

TÁVIRATOK.
Köln, julius 3. Mint a Kölnische Zeitung a 

legjobb forrásból értesül, Vilmos császár találko­
zása az orosz trónörökössel Berlinben puszta vé- 
letlenség következtében maradt el és mindenesetre 
meg fog történni, midőn a trónörökös London­
ból visszatért, a mikorra a találkozás rész­
leteit az udvarok levélváltás utján meg fog­

londoni látogatás pusztán
jellegű, politikai színezet
minden utógondolat nélkül 

történt és igv is fogadtatott el. Hogy meddig 
marad a trónörökös Angliában, az bizonytalan. 
De sok időt nem tölthet ott, minthogy a Krasnoje 
Seloi táborban várják.

Róma, julius 2. A képviselőház ülése. A ban­
kokról szóló törvényjavaslat első czikkének tárgya­
lásánál Ginori és társai módosítván)'t nyújtottak 
be, mely a toskanai bankok fentartását kívánja. A 
kormány ellenezte az indítványt, melvet azután 
189 szavazattal 107 ellenében elvetettek. A ház 
az első czikket elfogadta, mire az ülést bezárták.

Paris, julius 3. (Az Egyetértés távirata.) Ki­
tűnt, hogy Nortonnak két neje van. Az egyikkel 
1877-ben Marseilleben kelt össze s 1885-ben el­
hagyta. A másikat 1887-ben vette nőül. Nortont 
ennek következtében kétnejüség miatt is vád alá 
helyezik.

Paris, julius 3. A diákok tegnap és tegnap­
előtt tiltakozó tüntetéseket rendeztek egy társuk­
nak nem rég történt elitéltetése ellen. Minthogy a 
tüntetők egyike a rendőrséggel történt összeütkö­
zés alkalmával kapott sebeiben meghalt, arról be­
szelnek. hogy a képviselőim mai ülésén a rend­
őrség eljárását interpelhiczió tárgyává teszik.

Athen, julius 3. Báró Kosjek osztrák-magyar 
követ tegnap (ietlűsinben az itt időző magyar ta­
nárok tiszteletére fényes vacsorát adott, a melyen 
a követség és a konzulátus személyzete, valamint 
az osztrák magyar kolónia képviselői is jelen vol­
tak. Báró Kosjek által Ferencz József u felségére 
és az uralkodóházra, valamint gróf'Csáky közokta­
tási minisztere mondóit pohárköszöntőket nagy lel­
kesedéssel fogadták. Az ünnepély késő éjjel ért 
véget.

Madrid, julius 2. Ceheginben (Murcia tarto­
mányban) tegnap a fogyasztási adó kérdése miatt 
zavargások voltak. Két ember életét vesztette és 
többen megsérültek.

Konstantinápoly, julius 2. Michael efl’endi 
Portokalnak, a czivilista miniszterének jelenlegi 
tárczájának megtartása mellett a közvetett adók 
igazgatójává való kinevezését, egyelőre ismeretlen 
okokból visszavonták.

London, julius 3. A Reuter-ügynűkségnek 
jelentik Bomhayból tegnapi kelettel : Ázimgurhban 
a hinduk és mohamedánok közt zavargások vol­
tak. A zavargók kövekkel dobálták meg a rend­
őrüket, a kik közül többen megsebesültek. Később 
a rendőrség fegyverét használta s több ember 
megöletett és sokan megsebesüllek. A kórházak 
tele vannak sebesültekkel. A rend föntartására 
Faizabadból csapatokat küldtek. Az Ázimgurhban 
lakú angolok elküldték feleségeiket és gyermekeikét 
a városból, a hol nagy az izgatottság.

London, július 2 A királyné az orosz trónörökös­
nek u tcrdszalagrendct adományozta.

London, julius 2. A Retiler-ügynukségnek je­
lentik Bnenos-Airesből, hogy az elnöknek fiolával, 
Mitrevel és Pelegrinivel tegnap esti1 tartott érte­
kezletei eredménytelenek maradlak. Koca és Mitra 
azt a tanácsot adták az elnöknek, hogy a kor­
mányt a békepárt segítségével vezesse. Pelegrini 
ellenben azt tanácsolta az elnöknek, hogy az erő­
sek pártjára támaszkodjék. Az elnök még nem 
határozott. A lakosság között nyugtalanság ész­
lelhető.

New-York, julius 2. Cleveland elnök prokla- 
mácziója mindenütt nagy megelégedéssel talál­
kozott.

Rio de Janeiro, julius 2. Joao Pererot 
külügyminiszterré nevezték ki.

A kolera.
London, julius 2. A Reuter-ügynökség Jeadahból 

jelenti, hogy a kolera Mekkában csökkenőben vau.

KÖZGAZDASÁG.
BUDAPESTI ABU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

-- Julius 3. -

Gabonatőzsde.
A buza-iivAei iránya ma is lanvha volt. Sürgős 

kínálat és gyenge kereslet mellett mintegy 12.000 mm. 
kelt el, a melyért azonban a műit heti zárlati árakat 
csak nehezen lehetett elérni. A többi gabonanemek­
ben gyér forgalom volt, az irány és az árak változat­
lanok. — Eladatott :

Búza: Tiszavidéki 250 mm. 78 k. 8.60 írt, 
100 mm. 78-:. k. S.571/, fit, 100 mm. 7S\i k. 8.60
irt. 100 mm. 78.3 k. 8.02*,^ Irt, 200 mm. 77.ü k. 8.30 
frt, 100 mm. 77.Ö k. 8.5ő írt, 100 mm. 79 k. 8.60 
Irt. 300 mm. 77 k. S.TjÜ frt, 100 mm. 77 L. X.üü írt, 
100 mm. 77 k. S.4Ö frt, 200 mm. 77 k. S.50 írt, 
100 mm. ili'j k. 8.40 frt, 100 mm. 76 5 k. 8.45 
300 mm. 76 5 k. 8.42'3 írt, 100 mm 76./ k. 8.42' » 

7 Irt. 100 mm. 75 k. 8.20 frt".frt. 300 mm. 76 k. 8.37
300 mm. 75 k. 8.20 frt, 100 mm. 75 k. S.30 frt, 150 
mm. <4 k 8.1u frt, 100 mm. /7'5 k. 8.05 frt ; mind 
három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 76"5 L 8.42' 
mm. 77 k. 8.35 írt, 100 mm. 76 k. 
mm. 76 k. 8.321 a fit, 100 mm. 75 5 1.. 
mind három hónapra.

Fehérmegyei 700 mm. 78 k. 8.50 frt, 
napra.

forint, IC 
.35 frt, 25 

8-221-, frt

három hó-

Bánsági 100 mm. /S k. 8.25 frt, három hónapra.
Becskereki 200 mm. 76 k. 8.45 frt, három hó­

napra.
Bácskai 300 mm. 7.i.5 k. 8.05 forint, 8400 mm. 

74.2 k. 8.20 frt, 3300 mm. 74 k. 8.25 frt ; három 
hónapra.

Felséjvideki 150 mm. SS.5 k. 8.25 forint, három 
hónapra.

Erdélyi- 600 mm. 77 k. 7.85 frt ; három hónapra.
Rozs 100 mm. 6.35 forint, 400 mm. 6.40 frt ; 

készpénz fizetés mellett.
Zab 100 mm. 7.30 frt, 100 mm. 7.30 frt, 200 mm. 

7.0.J Irt, 200 mm. 6.92'/, frt, mind készpénzfizetés 
mellett.

Bnza

Mai hivatalos effektiv-árak:
ft

ó bánsági .. .„ .. .. 75—79 kg.
> tiszavidéki........  7ő—80 »

pestvidéki ........
lehérmegyei .. ..
bácskai ............
észak magyarorsz.

Zab
Tengeri

75—80 
75—80 
75—79 
75—81 
70—72 
60—62 
62—64 
641 06

» takarmány ..
» égetni való..
» sörfőzdéi .. .
»   39—41
» bánsági............ 75
uj másnemű .. .. „ 73
káposzta............ . —.—
bánsági.................. —
ó ............ ... .. „

írttá} írtig
7.8.» S.25
7.9Ö 8.55
7.90 8.50
7.90 8.50
7.95 8.60

6.20 6.40

-júniusra mintegy

mintegy 5000 mm. C.56,

8.17— 8.19 
8.57— 8 59 
5.09— 5.11

4.20 4.45
Határláötizlet meglehetős élénk forgalommal nyílt 

meg s eleintén tegnap érkezett jóval magasabb ame­
rikai gaeonaárakra szilárdabb irányt követett, de ké­
sőbb a rossz effektivüzlet gyengült. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 8.25, 

8.27, 8.28, 8Í.30, 8.29, 8.27, 8;26, 8.24, 8.2^, 8'.22, 
8.20, 8.19, 8.18, 8.19 forinton.

Tengert julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
5.15, 5.16, 5.14, 5.13, 5.12, 5.11 forinton.

Tengert augusztus—szeptemberre mintegy 20.000 
mm. 5.29, 5.30, 5.31, 5.29, 5.2S, 5.27, 5.26 forinton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.60, 5^2, 5.63, 5.62, 5.60, 5.59. 5.57, 5.58 irton.

Szokványzab őszre mintegy 2000 mm. 6 63, 
6-65, 6.64, 6.62, 6.61, 6.C0, 6.59, 6.57, 6.58 írton.

Hivatalosan e hó 8-ik:íra 29.000 nun. tengerit 
mondtak fel.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde forgalma is gyenge volt, az irány 

lanyha maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. S.20, 

8.19, S.18, 8.19 forinton.
Tengeri julius -augusztusra mintegy 10.000 mm. 

ii.lO, :i.08, 5.09 5.10 fiion.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 

mm. 5.25, .>,24, 5.26 forinton.
UJ tengeri május-—júniusra mintegy 5000 

5.56, 5.57 fiion.
Szokványzab őszre 

C.57 írton.
Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza május—júniusra ...............  frt
Szokványbuza őszre .................................. ,
Tengeri julius—augusztusra........" .. .. " " ,
Tengeri augusztus-szeptemberre........ r, f,»7
Uj tengeri május—júniusra................» r»it>— .',.58
Szokváfiyzah őszre ....................... ........ , ij.űu- ti.öS
Kápötói-efopeze augusztus—szeptemberre . .. > 15.80—lű.90

Terménytőzsde.
Zsiradékok közül disznózsír hanyatló, szalonna 

nyugodt irányi követett. Kötés nem jött léire.
Szilva és szilvaiz változatlan irány mellett üz- 

lettelen.

Értéktőzsde.
A, tegnap ünnepi magánforgalomban jelentéktelen 

üzlet'meliett meglehetős kedvielen hangulat jutott ki­
fejezésre. — Köttettek: osztrák hitelrészvény 335 — 
335.60 ig. magyar hiteirészvény 411 —411.50-ig. Végül 
maradt az osztrák hiteirészvény 335.30-on.

.4 mai tőzsde élénk hangulatban nyílt meg, mely 
kevés változással zárlatig tartotta magát. Az irány 
ezen megszilárdulásában jó része van a kül­
földi spekuláczió ama nvugodiabb felfogásának, 
a melylyel ez idu szerint az ezüstkérdés megoldásá­
nak elébe néz. Legerőteljesebb javulást a magyar 
hitelbank részvényei tüntetnek fel, inig az üzérkedés; 
érlékek egyéb nemeiben az áremelkedés nem annyira 
szembeszökő. Járadékok a megdrágult pénz következ­
tében gyengébbek voltak. A helyi piacz csekély for­
galma nyugodt irányzattal tartott árfolyamok mellett 
folyt le. A valuta változatlanul záródik.

Elötőzsde.
Szilárd külföldi irányjelzésekre a hangulat nálunk 

is kedvezőbbre lordul s különösen a két hitelrész­
vényben élénk üzlet fejlődik ki emelkedő árfolyamok 
mellett. Aranyjáradék árfolyama szelvény nélkül ér­
tendő. — Köttettek: Osztrák hiteirészvény 335.70 — 
o3G.30-ig, magyar hitelbank 411.50—413.50-ig, magvar 
ieszámitolú- és pénzv.áltóbank 235—335.50-ig. osztrák­
magyar állam vasút 307.50—307.75-ig. déli vasút 104—
104.25- ig, rima-murányi vasmű 217.75—218-ig. magyar 
koronajaradék 94.75—94.S0-ig, magvar aranvjáradék 
115.80 -115.85-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák liitel- 
rész.vény 336.10—336.20, magyar hitelbank 413.75— 
415’. ma?yar leszámítoló és pénzváltó-bank 235— 
23.1.1/0, osztrák-magyar államvasut 307.75—308, déli 
vasút 104 — 104.25. rima-murányi vasmű 217.75- 
218.—, magyar koronajáradék 94.75 94.80, ma­
gyar aranyjáradék 115.80-115.85.

Déli tőzade.
Gyengébb berlini megnyitás nálunk is újból kinála-1 

tol juttatott túlsúlyra, mely különösen az osztrák lii- 
telrészvény s a járadékok árfolyamát nyomta erőseb­
ben. A magyar hitelbank részvényei ellenben szilárdak. 
Helyi értékekben tartott árfolyamokmelletlinkább keres­
tetnek. Osztrák hitelrészvény 335—336.10-ig, magyar hi­
telbank 412.75—413.50-ig. magyar leszámitoló- és pénz- 
váltóbank 235 — 235.50-ig, osztrák-magyar államvasut
307.25— 307.50-ig, déli vasút 104-104.25-ig, rima-
murányi vasmű 217.75—218-ig, magyar koronajáradék 
94.45 — 94.50-ig, magyar aranyjáradék 115.25—115.50-ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek tétre : 
magyar aranyjáradék 115.20— 115.40-ig, niagvar ko- 
ronajáradék 94.35—94.50-ig.magyar hitelbank 4Í2.50-- 
413.75-ig, osztrák hitelbank-részvény 334.50—335.50-ig, 
t onciér pesti biztosító intézet 115-ön, déli vasuti 
részvény 103.50—104-ig, osztrák-magyar államvasut 
30,.25—307.75-ig, magyar aszfalt részvénytársaság 
281 290-ig, brassói bánya-társaság 221, rima-murányi
vasmű 217- 217.75-ig, nemzetközi waggrmkölcsünző- 
társaság 142—143-ig.

1 óra 30 psvezkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 335—335.50, magyar hitelbank 415.13 — 
413.25, magyar leszámitoló és pénzváltóbank 235 - 
235.50, osztrák-magyar államvasut 307.25 -307.50, 
deli vasút 104- 104.35. rima-murányi vasmű 217.75 — 
218, magyar koronajáradék 94.47J"a.—94.50, magyar 
aranyjáradék 115.20—115.25.

Praemiumnzleí : Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3.oO fii, nyolez napra 7 -8 Irt, egy hónapra 
12 -13 forint.

Mai h ivatalos in f ofyamoi: :
Államadósság.

Pém Áru Pénz Aiu
M- k. aranyj. 4?» 11-.20 116.50 Egyes.úl 1.adósa, ezüst.* v kor. ért. tar. 4cv í)4.40 94.9U kam.jun.—jul.4:\.^;3
M k. 1889. úliamv. Oszti. aranyj. 4% 117.2k«-ks. aranyit. 1Á %% 1-4.— ltíő.— Osztrák úllamadóssus k;‘A1 i. 18$y. ;illam\.

köJvs. ezüstb. 4‘ 101.50 102.25
M. r.yervrt'ur.yki.iusvu 14S. 149.—11. k itilinerási jjg 

Lírt.kütv. 4‘ ICO.75 101.59
M. i fuidteherment.

kötvény A\0 95.5u bG.íO
Tiszai cs szeg.kúlci.4% 141.— 142»—Ecyes.űtil uáu53.pap,r - 

banmáj —nov.4<',.«v 91.50 93 —

lS.*>4.25 itrípp adl 20<-v 
1860^ )0frtoé adl 
13Ő':. ivó frt u 
Eöü»p. fuv. 4l 
Buigár fej. állv 

köles. kütv.
Szerbiai nyereménv- 

kvicr. lob frk 3% 
Tcmci-bcgav Vízszab 

társ 5»e

»0 98.—
117.75

14 V- 149.— 
14^.— 149,— 

v. 794.— 19;».— 
kül. 100.50 1U1 — 
zaj.

"t 12 50 11S 50

Ar.goi-osztrák lizdl 150 - 
Bpf-sta bankezyes. 1S9. -
Fővárosi banki.-társ. Só.- 

niteiLank 105

ij Rnliúk

43.50 44 50 

103.50 ívj 25

M-ry. jel.. hitelbank 
ii Lm. iá elism.

Pesti nragy. kereüke- 
aeint! LaaK

Bpesti K. e5 ipatLULL
3iag>. je.-zárr.itolu -es 

p.-r.üTáltóbaJik l'35.- 
Osztr.-maüvar bank 930.

Magyar alt. hitvlbank 412.50 413.- 
Osztr. hiteiint. 33£ — S!5.*u
Magyar ipar- es Lcres- 

keJeliLi Lank 115.5C 115.75
Biztosító -társulatok 

Béc«i biztosító-társ. 185.— 190.— Jég- é* viszont-bizi. 
Becs, élet- jur.-b. :1UV.— 305.— Lloyd iu. viszontbizt 
El-5 rangy, ált. bizt. 3280.— 3^95.— Pannónia viszontbizt. 
Fonciére, pesti bizt. 114.75 lift.25

Gőzmalmok.
Concordia-malom 4S0.— 481.— Lujza-malom
El<" bpi'-di malom 27*41.— 1780.— Molnárok és süt. m.
Eizsébet-malom 46C.— 40.5.— Pannonia-malom
Henger-malom 594.— 59Ö.— Viktoria-malom

Közlekedési vállalatok.
160.— 161.-

211 — 211 50
im.- un.—

119.50 120 

10J0.— 1030

Adria m. teng. haj. 
bács-Bodrogh várm.

h. e. v. eisőbbs. r. —.— —.— 
Bpest vili. vár. vasút 177.75 5175.75 
Dehreczen-füzesabony-

úhat-p. li. é. v. e. r. 91.— 92.—
Debreezen-hajdunán. 

v.-t. eisőbbs. r.

Belvárosi tak. p. r.-t 
Bpeüt Ili. kei. 
Egye*. Epést fő?,

Déli vasut
Dunagnzli. 1.1. cs k. 
Kassa-o<ierbergi vas. 
Mármar. .sóv. r.-t. el. 
Osztr.-magy. all. v. 
Pesti közúti vp.
Pe^ti L. vasú. élv. j.

88.— 90.—
Takarékpénztárak.

llC.- 110.50 Magy. ált. tak. p. r.-t 
130.— —«.Írsz. központi

1250.— 12UU.— Pesti hazai első

Különféle vállalatok

305.— 310.- 
450.— 453.- 
870.— SSü.- 
301.— 3»;o.-

103.— 103.5 
.370.— 375.- 
189.50 190.5 

r. 98.— 99.-
307.25 307.5 
459.- 441.-

134.— 135. 
S15.— 825.» 

8600.— 8550..

Alagút luS.— 165.--
Asphalt-részv-társ. 289.— 290.— 
Athenaeum könv vny. 420.— 430.— 
Brtüvntüde r.-t. 140.— 142. -
Bpest-szt-iőrinczi tégla­

gyár r.-t. 2Í0.- - 24Í.
Brassói banya- és kohu- 

reszv.-egylet 221.— 222.—
Török dohany-egy.-t. 182.50 185.50
(Dräsche) köszénbánya 

és téglagyár 588.— 590.—
É«zakmagy. egy. kő- 

szénbáuya r.-t. 224.— 225.—
Frankiin-társ. 298.— 300.—
Ganz v. ö. ésgépgy. 1840.— i960.— 
Gschwindt szeszgy. 500.— 510.— 
1. m. gyapjuinoso 435.— 445.—

Az Adria m. íeng.- 
baj.részv.-társ. 4‘100.— 101.— 

Bpest közúti vasp.- 
tars. 18S7 41 3% 100.— 100.60

Ugyanaz 1889 4*/a% 100.— 100.50
KassaOderb 1889. ex. 97-— 98.—

6 •—v—

*Hungár iacgő.ztégJagy. 171.— 178.— 
»István«; tegJagy. r.-t. 123 — 129.— 
Kőbányai téglagyár 970.— 98U.— 
Pesti könyvnyomda 1320.— 1340.— 
PaLas nyomda 225.— 227.—
Himam.-saigó-tarjúni 217.25 217.50 
S.-tarj'ani kszb. 730.— 723.—
Schlick vasünt. 247.— 249.—
Sertéshizlaló 403.— 406.—
t. m. serföződe, 1320.— —
Egves. tégla- és cement­

gyár r.-t. 164.— 165.—
Újlaki téglagyár 382.— 384.— 
Egy. magy. üveggv. 250.— 255.— 
Nemzetk. villám. * 2Jő.— 238.—
Alt. waggon-kölcs. 125.— 126.—
Nemz. waggon-k. 143.— 144.— 

Elsőbbségek.
Kas=aOderb.l8Sl. ez. 97.— 93.—

n 1891. ar. 117.25 118.25
* (osztr. von.)

1889. ezilst. 99.— 200.—
M. vasut-els. köles, 

beruh czél aranyb. —.

Egyesült bpesti főv. 
taíarékpénztií1/!?# 101.— 102.— 

M. földh.-int.pap. 5% 10Í.— 102.— 
Ugyanaz 4‘/,»í 101.— 102.—

> 4% 98.75 99.25
* szabályoz, és 
talajjav. \°'0 —.— —

M.jelzálog-hitelb.5% 101 25 102.— 
» . > 4»/a% 101.— 101.75

M. jelzálogb. közs.-kvtv.
50 év vf. 110 f. 4% 101.— 101.50

M. jelzálogb. küzs .-köt 
50 év vf. 4x/%o/0 

Pesti iu. ker.-L. 5°v 
» » >

Bécs v. nyer -köl 1374 
Budavárosi

M agy.? ö rös- kereszt

Záloglevelek.
Pesti m. ker.-b. k. k.

visszaf. 110 f. 4,/2«i 105.— 106.— 
Klsb.o.foldh.-i.5'/,», 102.50 103.51 

» » 5?» 101.75 102.75
> >501/sév4,/2% 100.75 101.25

Orsz. k. tkp. m. 4lá«í 101.— 101.75 
Osztr. -magy-. 401/« év 4 % 100.301 Oi. — 

» » 50év 4100.30 201.—
Pesti hazai 1. takp.

egy. k. k.k. V;9% 100.50 101.50 
Ugyanaz A°0 97.— 93.—

il. M.jelzb.ny. k.k. 4% 128.— 1Z9.—
101.— 101.50 Jelzálogb. nyt'r. jegy.
10.50 101.R0 Oszt. f.-i. dijL k. 115.— ne.—
101.— 101.50 Osztr. f.-iut. k.-ny.-j.
Különféle sorsjegyek.

Olasz vörös-kereszt 13.50 14 —
57.50 Ű9.5U Osztr. hitelintézet ld,'.— 199.—
3.10 2.40 Osztr. vöröö-keiaszt 19.50 i9.:>

9.10 9.50
Pulfiy 53.— 59.—

Pénznemek.
) 5.P5 5.90 2D frankos arany

ű.HU 2U marka 12.13
9.8.: 9.05 iNentei bírod, bankjegy 60.65

Váltók árfolyama Uáfra y
10Í. l"í.07 Ója-/ Lan kp. 1 UJ lire 46. Cü

1. 18S.75 lüt.35 Pari- IOO lire nouv. 49.20
IJ0.9U Svájczi pénzpiaczok 4d.0á

Ca. kir. arany ivart)

O. magy. 8 frlus ur

Amsterdam 
London lü font star
Nemet bankpiaczok .. ____ ___ 3___________

Pelszámolási árfolyamok.
Magy. 4°á aranyjár. —.— —.—
Magy. koronajurádéi: ——.—
Magy. alt. hitelbank 413.— —.—
M.pénzv. és lesz. bank —.— —
Magy. jelzálogt-ank — .— —.—
Us.áv.tk hitelintezet 355.— —.—
Angol osztrák bank —.— _
O-ztv -in. államvasut — —.—
iirli vasút —— —

Bitna-Murán?
4 °a fiildteti. kötelez?. 
Fiumt-i hitelbank 
Regale külv-ön 
Horvátjelz. bank 
Viliam, vasút 
lb90. 4főv. köles, 
ti orv.-szláv. jele. barik

EÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, julius n. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

335.87, huszfrankos 9.S21/.. magyar hitelbank-részvény
411.50, 4%-os magyar aranyjáradék 115.30, osztrák- 
magyar államvasut 307.65. Szilárd.

Sacs, julius fi. Llótőzrde.) Osztrák hitelintézet 
részvények 336.12, unionbank-ré<zVcny 252.50.20 fran- 
kus arany 9.s2!/„ magyar hitt-lbank-rérzvény 413.25, 
alpesi bányaiészv. 54. -, angol osztrák bankrészvény 
150.75, déli vasuVrészvény 104.25. osztrák állam vas- 
úti részvény 307.Io, 4'4,-os magvar aranvjáradék
115.50, dohányrészvény 1.82.-, osztrák koronájáradék 
96.85. magyar koronajaradék 94.80. Szilárd.

Becs, julius 3. (II. Elötőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 336.15, magyar hitelbaní- rész vény 413.25. osztr. 
magyar államvasuti részvény 307.85. unionbank-rész- 
vény 252.25, angol-oszt rák bankrészvénv 150.50, 
huszfrankos arany 9.83, déli vasut-részvény 104 2ü’ 
4%-o= magyar aranyjáradék 115 30. osztrák korona- 
járadék 96.80. magyar koronajaradék 94.75. Szilárd.

Bcc3, julius 3. (Az Egyet- efts iudósitójónak táv­
irata.) Az ezüst árának javulása és szilárdabb frank­
furti esi 1 át folyamok következtében a mai előtőzsdén 
sziláruahh irány uralkodott, de a forgalom a 1- gszü- 
kebb napi forgalom határai közt mozgott, mert a'soe- 
l uláczió tartózkodó volt és csak a magvar hitelbank 
részvényei iránt mutatott élénkebi» vásárlási kedvet, 
melyek e miatt jelentékenyen emelkedtek. Valuták 
nem változtak. Osztrák hitelrészvciiveket bécsi szám­
lára adlak el.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
336.15, magyar hitelbank 413.50, Länderbank 247-20*, 
union-bank 252.50, angol-osztrák bank 150.50, bank- 
egyesület 121.50. földhitelintézet 420. osztrák-magyar 
államvasut 30i.85, déli vasul 104.3./. gőzhajúzási rész­
vény 376.—, rimamurányi vasmű 117.25, , prágai 
vasmű 465, májusi járadék 97.75, magyar arany- 
járadák 115.55, magyar koronajáradék 94 80 márka 
60.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde újabb beriint contremine-eladások 

miatt hanyatló árfolyamokkal nvili meg. — Jegyeznek 
Osztrák hiteirészvény 335.50, magyar hitelbank 413.50. 
Liinderbank 247.20, uniónbank 251.75, angol-osztrák 
bank 150.50, bankegyesület 121.50,földhitelintézet 420 50, 
osztrák-magyar államvasut .307.50, déli vasul 104.2ő! 
elbavölgyi vasút 235.75, alpesi bánya 53.50, rima- 
murányi vasmű 227, májusi járadék 97.62, osztrák ko­
ronajáradék 96.70. magyar aranvjáradék 115.20, ma­
gyar koronajáradék 94.50, márka 60.67. Csendé , jára­
dékok gyengék.

2 óra 30 perckor záródnak : Osztrák hiteirészvény 
335,magyar hitelbank 412.75, angol-osztrák bank 150.50, 
unionbank 251.25. Länderbank 246.60. bankegyesület
121.25, osztrák-magyar államvasut 307.50. deli vasút
103.25, elbavölgyi vasul 235.50, Károly Lajos vasút 
218.—, északi vasút 2880, duna-gőzhajózási részvény 
375. Lloyd-részvény 444. —. északnyugoti vasút 214.75.
alpesi
217.-

bánya-társaság 53.40, rima-murányi vasmű 
májusi járadék 97.5;/. osztrák aranvjáradék 

117.95, magyar aranvjáradék 115.15. magyar" korona- 
járadék 94.50, huszfrankos arany 9.S3. márka 60 75. 
Berlinre lanvha.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóob, julius 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai gabonatőzsdén jegyeztetett : Búza őszre 
8.40—8.42 frt, rozs őszre 7.29 — 7.27 irt, zab őszre 
6.98—6.97 frt, tengeri julius -augusztusra 5.50—5 49 
frt, tengeri szeptember—októberre 5.80—5.78 frt.

Déli 12 órakor záróéinak : búza őszre S.21

/.24 forint; zab őszre 6.92—6.96 forint, tengeri 
junius —júliusra 5.47—5.50, julius—augusztusra 5.60 
—5.63, augusztus—szeptemberre 5.72—5.75. szep­
tember-októberre 5.S6--5.89 frt; repeze - olaj 
szeptember—deczemberre 38 — 39, szesz kontingentált 
kész szállításra 16.80—17, julius—augusztusra 16.70 
— 17, augusztusi warrans 16.80—17.20. repeze 
augusztus szeptemberre 16.60—16.70.oi.cpiriiiuciic iu.oo lo.ju,

Csávolszky Lajos
toplciadótulajdonos és felelős szerkesztő.

7T- TT T f r, , , T , r

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
sM

t& Walff-féle czirkuszbanj

Ma hstíca, jaiius 3-sn este Tl 2 órakor

nagy előadás teljesen uj műsorral.
Hacker cs j-csier kiValú vclocipedistak ts áz üséZcí 

személyzet.
Nagy döntő-birokverseny.

Pytlasinski e- Pívskal urak >;üzuit. £z a verseny pénteken 
~V pereznyi kiizdts után döntetlen maradt, bij 500 frt 
Holnap este nagy előadá- fairokversenyayel.

Első főváros:

O BPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-uíró! és Podmaniczky-utczából.
11 2v£á, rL£LgT3r előo,d.áeS 11

meglepő aj műsorral, "^gff
Sister Myrtle angol ének- és tanezmüvésznők. Kain és 

Abel komikus tornász-kettős. Charles Erookmann Z a 
relli tiasrnúvész, segéde Miss Darelli. Homaro székp:: 
mis és kézimüvész. 'továbbá Budapesten először a 
bozeló keagnrn, bemutatja Mr. James Delavars 
boxmester. Eéitépnek : Brothers fíarrett. Brothers 
Deltorelii, Mile Burbeant Angeli Marietta, a Ki 
lányi-csoport bemutatván modern mesterek müveit és 
a nözáezléalj- — A műsor bősége miatt az előadás fél 8 
órakor kezdődik.

Ma e-te az étteremben

HÜSGMIÄ j§n(ggjj Károly
fi’p* S ismert s kedvelt zenekara játszik

kfoulUIIWll Kezdete 8 órakor.

lWnglfOTfRfcg A Ma este a keilhelviségbenFBHBRIiO Bácz Lágzló
ismert és kedvelt nép zenekara 
játszik. Kezdete 8 órakor.SZÁLLODA
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 3. 1893

líősülés czéljából
ay 1500 Irt évi fizetéssel és 

; ár ezer forint vagyonnal biró

Magyarország földbirto­
kosaihoz!

:\ törlesztése* kölcsönöket ille-
t, .-várj rom. kalb hivatalnok tö!e„ mé ezt: Pedig ez na­
vy oly vidéki 1- U évkorul. „fontosa birtokosokra nézve. 
...ital hölgy ismeretséget keresi. n„irr(K7tK;!, rzimén

ITbssgIc
cgaassasaaffiSBfasHsg

Tizenharmadik 
évfolyam.

nek legalább is 10.000 fit 
hozománya van. Anyagi hely-, vesztenek>

kik papirveszteseg 
amúgy is bizonyos

rete teljesen rendezett. kommal

czimén 
összeget

nekem, ki ban- 
nLv*«**a*»« szemben bizalmi 

életmódja szolid csakis álUst fogllllok cl, semmi
komoly, arezkeppel ellátott Eoven „erezendő díjazást 
.„illatok Gyöngéd férj,, nem g,etncU. Csak a sok

■ügével a kiadóhivatalba into- , kín1ezflskndfet igen kér„,n
mellőzni, egyszerűen csatolandó

A föiúmiveiésiigyi magyar kir. miniszter körrendeleté

dék. Megnőni felelő arczké 
,-k francó visszaszármaztatnak, 
ö-oretió becsületszóval bizto- 

sitiatik. 54011
Rendezett anyagi

vi-:onyok közt levő állami 
tviselő 2000 ír; fizetéssel, 

- ülés czél iából 17—do éves, 
„ath. vallása müveit és vagyo­
nos haja donnái megismerkedni 
hajt Arczképpel ellátott komoly 
mlaí d »Hü felesé" czim 

[att elfogad a kiadóhivatal.
540tV. 1

a „MAGYAR 
, MAGYAR

telekkönyv és kataszteri hirtok- 
iv — én azonnal felelek hogy 
a kívánt összeget hány évre s 
mily kamattal kapja meg. 
Heczer Bertalan földbir­
tokos Sáros-Bog,lány via A hős.

15f>4t)

V/15.

Végzett egyetemi
allcató. kinek a vizsgák le- 

re pár száz forintra volna 
üksége, nemes szivü hül- 
.'kl-.-z lordul, k'k őt tiiino- 

.oii.ik. >. :vo>a'á;ib:íok ■ X. X. 
fedőével a kiadóhivatalba ké­
rőinek. 24010

Eladas.

20 mlllié irt!
asia.ció

földbirtokokra1 
Magyarországon.

1 Tetszés szerinti időtartam. Leg­
mérsékeltebb kum tliíb. K,'l- 

■ r-"n háromnegyed értékig. 
Fizetés készpénzben Tényleges 
eset és teherallás közlése ké­

retik. 15738
1 „Belginmi alapítványi töke“
ozimre i ..Geldmarkt S. 14." ki-

! adóhivatalához Berlinbe Fclvilú- 
í gusitás.ik díjmentesen adatnak.

Használt es aj

pénz-szeKrenyek
n ikivüli olcsó áron kaphatók 

krény gyári r;;k-
Sudapest, ti., Bá!- 

váity-utcza 6. sz. •
Kis Gaz;l ík

. cnnetezöje. Egyedüli perrre- 
ző, melylyel neno-sak -zö'ö. 
a nem gyümölcsfák és vote- 

. . .1 so
•h'zymogyei gazdasági egylet 
áltál kiküldött -.a : iz its. . a 
Kis Gazdák permetezőjét 
i nghváry-féle permetező; -ó- 

„ak s a kívánt munka elérésére 
s azt ali

lélekkel mindenkinek ajánlja. 
KhTVfdúli egyetlen
csavar nélkül k- an yen kezel- 
heti, s cl. uszüthatall .a. Ara 8 
irt Kaposvái

)í

ir<‘ és 
LAPJA“

érti.elEé"to en:

Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

Körrendelet.
Valamennyi vizszabályozó és ármentesitu társulatnak, 

valamint az ily társulatoknál müködü miniszteri biz­
tosoknak és a Kába szabályozó kormánybiztosnak:

A «Magyar Pénzügy* és a «Magyar Keres­
kedők Lapja* szerkesztősége azon kérelemmel járult 
hozzám, hocv ezen lapokat a vizszabályozó és áruién- 
tesitö társulatok figyelmébe ajánljam.

A kérelemnek engedve, ezen lapokra a társulat, 
(cziinvdá figyelmet ezennel felhívom.

Budapest. I^ÍK». május 19-én.
A miniszter helyett:

Miklós Ödön államtitkár.

A „Magyar Pénzügy» és a * Magyar Keres­
kedők Lapja,, előfizetőinek, üzleti, ipari stb. ügyek­
ben felmerülő kérdéseikre, díjmentesen a legbővebb 
l'el világosi tust nyújt, a minek értéke magában véve 
többszörösen felülmúlja az előfizetési összeget.

Kiadóhivatal: VII. Kerepesi-ut 32 sz.
" ' "'«TKrTaS»

A magyar kir. belügyminiszter körrendeleté 
a „MAGVAR PÉNZÜGY“ és 

a „MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA“
16409. szám.

érd. elváló e n:

M. kir. belügyminiszter.

Körrendelet.
Valamenn yi törvény hatóságnak.

A »Magyar Pénzügy„ és a „Magyar Keres­
kedők Lapja,, szerkesztősége azon kérelemmel járult 
hozzám, hogy ezen lapokat a törvényhatóság figyel­
mébe oly czélhól ajánljam, miszerint a kibocsátandó 
hirdetmények és esetleges más hírlapi közle­
mények nevezett lapokban közöltessenek.

Minthogy a «Magyar Pénzügy, és «Magyar 
Kereskedők Lapja > azon körökben van elter­
jedve, melyek különösen egyes szállítási és 
építkezési ügyeli iránt leginkább érdeklődnek 
és minthogy továbbá a közzététel beiktatási dija sem 
mairas. a kérelemnek engedve, nevezett lapokra a 
törvényhatóság figyelmet felhívom.

Budapesten, Ibiin, évi márrzius 22-én.
A miniszter helyett:

Andvássy államtitkár.15587

um éiOOO-C^öOÖÖ'OOöOOÖOOOOOOOOOOOOO® 1

0
0

Lakás és bériét
Egy igen jo forgalmú.

sorai:zu sorosai 
:■ h

-rendezve, bizi 
■ellett, igen i

Lzim a ki;

tterem
-

nezia
.ítmu

Nógrádmegye termékc- 
nyebh vidékén, köze! vas-I 
úthoz 316 hold. ennek fele 
búzatermő szántóföld és 
rét. többi legelő, úri kas­
tély és 11 gazdasági épü­
lettel együtt 4ü ezer forint- Q 
ért, ezzel határos 1850 * 
holdas birtok, miből 760 
hold búzatermő szántó.
50 hold rét és 25 hold 0 
luezernás, többi erdő és pj 
legelő, gazdatiszii lakás. V 
17 gazdasági épületekkel V 
együtt, gazdatiszt házilag 0 
kíméletesen kezelve, tíz Q 
évi átlagos tiszta jövede- A 
lem után 6*;. megíelelőleg * 
100 ezer írtért szabad V 
k . bői,akár kisebbik, nagy- V 
gyai együtt, akár külön 0 
elad a szál os évekre bér- 0 
beadandó, esetleg buda- 0

U ii
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Hirdetések

Magyar királyi államvatntak.
Magyar vasúti kötelék. — Nyugotmagyar vasúti kötelék. — 
Nyugotmagyar-usztrák vasúti kötelék. — Osztrák magyar 

vasúti kötelék..

69579 893. szám.

Hirdetmény.
(Díjszámítás Ó-Buda Filatorigát állomással való for­

galomban )
Ő-Buda-Filatorigát állomással való teheráru forgalomban f. 

évi július hó 1-től fogva ezen állomásnak a fent megnevezett 
kötelékek díjszabásaiba való felvételéig az alábbi díjszámítás 
nyer alkalmazást.

1. Az egyrészt az esztergom-almás-füzitöi és somogyszobb- 
baresi h. é. vasutak, valamint a pécs-barcsi vasút állomásai 
és másrészt Ó-Buda-Filatorigál állomás közötti forgalomban 
a magyar vasúti kötelékdijszabás 1895. évi április hó 1-től 
érvényes 11. rész füzetében Budapest-Kelen föld állomásra 
nézve foglalt, 100 kgkint 5 krral felemelt díjtételek a nevezett 
díjszabási füzetben foglalt egyéb állomásokká! való forgalomban 
pedig a budapest-dunaparti teherpályaudvarra érvényes 100 
kgrkint 5 krral felemelt díjtételek nyernek alkalmazást.

2. Az osztrák-magyar vasúti kötelékdijszabás 1892. évi szep­
tember hú 1 -tül érvényes 111. rézs 2. füzetében (gabona 
díjszabás) és a nyu. otmagyar osztrák vasúti kötelék díjszabás 
1891. évi január íió 1 -töl érvényes II. rész 4. füzetében (osztály- 
áru díjszabás Becsesei való forgalomban foglat osztrák állomá­
sokkal való forgalomban az ezen díjszabásokban Budapest óéli 
vasút állomásra nézve fennálló díjtételek O-buda-Filatorigút 
állomásra is érvényesek.

3. A nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelékdijszabás 1891. 
évi május hó 15-től érvényes II. rész 2. füzetében foglalt 
osztrák állomásokkal való forgalomban, az ezen díjszabásban 
Budapest dimaparti teherpályaudvarra fennálló díjtételek úgy 
Budapest déli vasút helyben, mint O-Buda-Filatorigát állomásra 
is alkalmaztatnak.

4. A nyugotmagyar vasúti kötelék díjszabás 1891. évi derzem-1 
bér hó l-löl érvényes II. rész füzetében és 1892. évi januári 
hú 1 -tül érvényes II. rész 2. füzetében foglalt állomásokkalj 
való forgalomban az ezen díjszabásokban Budapest-Kelenf dd i 
állomásra fennálló díjtételek 100 kgkint 5 krral felemelve 
Ó-Buda-Filatorigát állomásra is alkalmaztatnak.

Egyidejűleg a «Vasúti és Közlekedési Közlöny» 1892. évi' 
107. számában 119124. sz

Fiscíier és fleidlherg
iti gyára

V-V/

mely a legjobbkátrány termékek vegyészeti gyára
BtTDAPBST. ja!

Iroda: Arany János-
Ut,C,Za . 25‘ tetők, kerítések és egyéb

nedvességnek kitett fatárgyak 
telítésére használtatik. Egyszersmind^ 

óvszer fa-szú, tapló és korhadás ellen. ^

conserváló és mi. 
zoló-anyag, zsindely? 

kerítések

üt-

rt

saját szerkezetű próbált szekré­
nyeit jutányos áron ajánlja

1SC54BUDAPEST 
Deák Ferencz-utcza 21. sz.

életbiztosító-társaság Londonban.
Fiúk Magyarországban Fiúk Ausztriában

felvetetnek e IHD reszere 70<. számában 119124. sz. a. valamint 189.í. évi 11. számában
178528. sz. a. foglalt hirdetmények hatályon kívül helyeztetnek. 

Budapest, 1893. évi junius hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.
»». «TTHM-.VrVJ* mamMM

BECS.
Gisellastrasse 1. a társaság 

házában.

Frk.

saj át

117.550.797 — 
20,725.259.—

BUDA FESTEN,
Fercncz József-tér 5. és 6. a társaság 

saját házában

A társaság vagyona 1891. junius 30-án 
Évi bevétel biztosilások és kamatból 1891. junius 30. „
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s visz- 

szavásárlások stb. után a társaság fennállása
óta (1848.1.......................................................... ,

A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő alatt a társa­
ságnál .................................................................. ,
értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltal a tár­
sadig fennállása óta benyújtott ajánlatok össz­
értéke .........   „

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, 
társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak 
az osztrák magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök 
urak és a magyar és osztrák fiókok. 8928

A

Magyar királyi államvasutak Budapest- 
jobbparti üzletvezetősége.

32615 1893. szám.

Pályázati hirdetmény.

249,311.449.—

61,372.000.—

1.728,184.555.— 
melyek alapján a

kir. tengerhajózási részvénytársaság.

Különféle.
bűi pesti

készítő
férfi és nöruha- 
ipariesiölet

- ?. aliiskol  ̂j úaak nőr

pesti házért elcserélendő. 
Venni szándékozók kéret­
nek egyenest tulajdonos­
hoz fordulni, hova meg­
mondja a kiadóhivatal.

15831

Festészeti műterem
keresi tik bérbevétel végett, 
esetleg kerestetik oly h.iztulaj- 
d'in-'s vagy építési vűllalk >zi>, 
ki hosszabb sz> rzödés mellett 
imitermeí ú-..ig é-i it-’-c-re. vagv

HOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOH

.ü.— ■ , ^,>M. s t, ^ -'.a: «2. . .3

Csődtömeg-eladás.

•ibászati tanfolyama f. 
évi julins hú 1-en szinton 
n.e£nyilt 1 _ry a t rf . rí;int a 
ii.jruha^zabászítli ían vamra, j 

ívben a hallgatók -Isürcnuü ; 
. 1 képzést nyernek, f’t-ira.koz- 

... a szakiskola irodájá­
én IV«.. reált anoda-nteza 

í D. naponkint d. e. 11 12
d n 5 7 óra ír. hol is úgy
a tanterv. xnint a feltéte­
lt'!: ró! fel világos it ás nyer­
hető.
7:M -í7 Az igazgatóság.

S lóerejü

félé CRÖ lakásból c czélra 
kilóst eszkiizölne. Értési- 

n lap kiadóhivatalánál 
I5ö71

y
a aA fA II N 1 Iá.£Ő I- — .3 W b+S Mh £jt

tv r, fra* • - -• PC S ^

aii í pótba
*«

y J
? tiepíogeppei

ü:l olcsón eladó.
i íi-iíes e l:;p kiadiiliiv i-
iában. ir,<;4 C

Való- 
F. P.. 
Képi
.

-.nlfgp>>.*gpk

v csakis Keleti
ist. IV.. Kői ri.;ii* re?

1

CPf' üjdoas.;^!
11 v * frí 
fást cxikkek

«- Keleti J
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«8 kir

Közadós Adam és Eberling ezég csődügyében a csődhitelezők a 
még meglevő és mintegy 130.000 forint leltári beszerzési értéket képviselő 
árukészletm-k ('vásznak, különféle divatáruk, nyári szövetek, zephyr, levantin, 
1 altiszt, aszlalneműck, sí lyinek. zsebkendők slh.). valamint a leltár sze­
rint 16.45.9 forint 19 krra becoült üzleti és varrodai beren­
dezéselmek zárt ajánlat utján való eladását határozván el. felhívom 
mindazokat, kik a fenti árukat és berendezéseket (melyek csak együttesen 
adatnak r! _ megvenni óhajtják, hogy zárt és a boríték külső részén „Aján- 

I lat az Ádv.m és Eberling ezég áruraktárának stb. meg­
vétele tárgyában“ felirattal ellátott ajánlataikat 10,000 forintnyi bánat­
pénzzel együtt alólirott tömeggondnoknál

1S53. évi Julius hó 27-én déli 12 óráig
annál inkább nyújtsák be. mert a később érkező ajánlatuk figyelembe vétetni 
nem fognak.

Megji gyezteíik, hogy a megajánlott vételár a berendezésért fix összegben, 
az árukészletért pedig a csődleltárban kitüntetett beszerzési értékhez viszo­
nyított százalék szerint lesz az ajánlatban megjelölendő, továbbá hogy a 
bánatpénz letéteményezé. e készpénzben vagy takarékpénztári betéti-könyvekben, 
vagy pedig óvadék képes értékpapírokban lesz eszközölhető és hogy a választ­
mány fentm iia macának a jogot, a beérkező ajánlatok el, vagy el nem foga­
dása felelt saját tetszése és belátása szerint határozni. A megvett tárgyak a 
vevőnek leltár szerint fognak átadatni.

A m. kir. államvasutak Bruck-L./m. állomásán az állomási 
vendéglő üzletére kötött szerződés 1893. évi október hó 31-éa 
lejárván, nevezett vendéglői üzletnek ugyanazon időponttól 
számított három évi időtartamra, azaz 1893. évi november 
hó 1-töl 1896. évi október hó 31-ig leendő bérbeadása iránt 
ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Bruck-L./m. állomásán lévő vendéglői üzletének bérbe vételére 
32615. III. számhoz» felirattal ellátott, borítékba zűrt és lepecsé­
telt, nemkülönben a kellő’ okmányokkal felszerelt ajánlatok 

11893. évi j :lius hó 29-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak 
, „ , _ j budapest-jobbparti üzletvezetősége titkári hivatalához posta

189o, julius havában az alant felsorolt elsőosztályu gőzösük (vagy utján tértivevény mellett nyújtandók he; bánatpénz fejében 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás i pedig 80 azaz nyolezvau o. é. forint készpénzben, vagy állami 

vagy előre nem látható korüiménvek a meneteket meg nem akadályoznák: !leté?re alkalmas értékpapírokban a nevezett i.zie vezetőség
_____________ _____________  * gyüjtupenzíaráii.tl Hu«lapu-ten lö93. julius no 28-aQ deli Iá

-™"—™™” óráig leteendő.
i Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, tizennégy napnál nem régibb, utolsó napi árfolyam 
'szerinti ér ékben, de nem a névértéken felül fognak számíttatni, 
j A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­
vezetőség III. (forgalmi) osztályúban (II. emeletj vagy a győri 

lés szombathelyi forgalmi főnökségnél a hivatalos órák tartama 
I alatt megtekinthetők, miért is az ajánlatot tevőkről feltételez- 
telik, hogy a feltételeket ismerik és azokat magukra nézve 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érkezett 
I ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
I A ni. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége 
fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet 
nélkül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson. 

Budapest, 1893. junius hó 20-án.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

-t. \ i . K 
17 »7. An. a 
i es bernien* V

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ES PENZIONATUS
MAGÁNINTÉZET BECS I. Wollzeile 19

Kint- é- 
lók felvét 
é~ felvilh-

-3-üi évfolyam

kész-

EBFS*' 23-ik évfolyam. 
Levtlbel! oktatás a köayv- 
vezetes • i leve­
lezésből. számi,'inból, irodai 
munkákból. Ke.■ ,l-
t.iUiio-i tarutas eredmény biztos.
■i'üzr--- --- I

hó 30-ig határoz és azoknak bánatpénzét, a kiknek ajánlata el nem fogad-j 
tatoít, azonnal visszaszolgáltatja.

Azon ajánlkozó, kinek ajánlata elfogadtatott, tartozik az általa ilyen mó­
don megvett összes üzleti és mühelybeli berendezésnek, valamint az akkor 
ne'e meglevő összes árinak!árnak minden kivétel nélkül külön eszközlendő 

ti lenkinti leltározás melletti átvi'-teh-t az érte-itestül számított 3 nap alatt

Honnan: Hová: Gőzös:
1

1893. julius

Fiume, Trieszt Pernambuco, Bahia. Rio de
•Janeiro, San tos «Deák»

Fiume Triest. Bari, Catania, Messina.
Nápoly, Genua, Nizza, Mar-
seille «Árpád»

< « « C « «Szapary»
« < cc « « «Buda*
< < 4 « « Adria»
« Bari (Brindisi), Palermo, Mos-

sina, Catania, Sy racusa. Malta,
Tunis (Tripolis) «Carola»

Fiume, Triest Barcelona «Zri nyi»
Fiume Antwerpen «Báthory» 1-

< London d\V. Bai ley» 1—
« Liverpool ^Andalusian» 1 —
« Malta. Gibraltar, London «Rákóczy» 5—
« Liverpool «Aleppo» f>—
« Amsterdam. Hamburg '»Venezia» 10-
< Hull. Newcastle U T. «Bassano» 15—
C Liverpool «Algerian» 15—
< (Malta. Algir) Glasgow «Zichy»» 21 -
c Leith (C . . . . .» 21 —
« Rouen «Matlekovits» 21-
< Liverpool «Saragossa« 21 —
c London < Durham>» 21 —
« New-York «California» 21 —
« Tanger, Bordeaux «Andrä .sy» 15 VII—5 V

Marseille, Genua. Nápoly,
Messina, Bari Fiume. Triest «Szapary»

1 « «Buda»
« « < < « «Adria»

« « «Árpád»
« < « < a «Szapiry*

Tunis, Malta, Siracusa, Catania.
Messina, Ban « < « Carola»

Liverpool Triest. Fiume «Algerian* 1 —
Hull, Newcastle U l <t < ■ Mourino» 1 —
London « « Baross» 1—
Hamburg < « Sparta» 5—
Liverpool Fiume. Triest Saragossa»
Bor,li‘aux Triest, Fiume Jókai a» 10-
Glasgow < « l’bor» 15—
Liverpool Fiume. Triest Tarifa» 81—
Rouen Triest, Fiume B. Kemény» 21 —
Glasgow < V Széchenyi» 21 —
Antwerpen < < 1. Báthory» 21 —
London < < • Rákóczi» 21 —
Bouen « « ■ Mátyás kir.» 21 —

31

15

31
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1 TitkftS hfitflíSfiífikfit, I
X hn$-yoeofoly ásókat  ̂»ebeket, syphilis utók övetk er menyeit, , 
® elgyGn§-nlt fórflerot, magömlésekéi, önfertöztetvs ntó- ( 
X bajait, nőknél feberfolyást. Lef'-c.-Fondvre- nélkül es nanneiy

1
bajait, nőknél fehérfolyást. Lef-c-vond-re- nélkül e~ oarmely

1 nöl baiukat. h legmakacsabb bőrbetegségeket, -Mammt ifjúkon 
ä bűnük következtében beállott ideg- ea enr.ek urcküvetkezmenyekep
2 létrejött hát gerlnozba jókat. 16 évi katunaorvosi tapasz-
2 tálát után ibu.lauesti e» oecsi katona korh.izakbam a legljabb ^
3 gyógymód szerint alaoosan és biztos sikerrel ä

|Dr. KAJDACSY,:
® volt ca. es kir. ezredorvos. ®
© Lakás: Budapest. V..A áczi-körut 4. ea., I.em. •

belárat a lepcsónel. J
y Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7—8 óráig; nőknek u. m féri oknak £ 
^ külön ue- és kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal £ 
0 valaszoitatík e= ^ry*>g>'szerei;er7 is gonuosoodva tesz. ^
6*íO«Oísaá6a*SMass3958‘i*j®oi*»#«Mse

Magyar királyi államvasutak.
Üzletver.etőség Kolozsvárit.

vesztegzari intézkedések

«!. kir. aiiaiitvasutak. Epést jobbparti üzleivezetósóí-e.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabály- 

:ut értelmében elárusítandó nagyobb mennyiségű 
- « na és szalma szállítmány nyilvános elárverezése 
Bruck állomásunkon f. hó 5-én szerdán délelőtt í 
j dói kezdve tartatik meg. mely árverésre a t. ez. 
k. önség ezennel meghivatik.

Budapest. 1893. július hó 1-én.
Az üzletvezetőség.

Én nem ígérők 9
r»*» 5TiiS> A.

j cssv’’ £ÜÍ 3 WiÉ id ii kAJ La

megkezdeni és befejezéséig szakadatlanul folytatni, a vételárt pedig az at ve- i ,
leikor készpénzben megfizetni, megjegyeztetvén, hogy a letett bánatpénz a végső * "■ m^r életbeleptetett vagy még alkalmazni . _

[J i-szletbe főz bcszámittatui. " ! következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi
Az arm ekúir é‘s berendezések vevője az üzlethelyiség bérletének átvé-! indulásáért a társaság felelősséget nem vállal, 

ifió tekint (ében a háztulajdonossal is összeköttetésbe léphet. Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynöksúg HOFFMANN
, ,. ,:’vZ '■ 11 - - F-1.;11 mindennap d. e. 9 12-ig és d. u. .» 6-ig meg- g. yS "\y„ urak Budapest. V.. Ferenez-József-tér 6. szám.
tekinthető a városháziért iizletheiyr-egben. hol a tömeggondnok kívánatra bő- 
veid) felvilágosítással is szolgál, s a kinél a benyújtandó ajánlati minták és 
a szerződési részletes feltételek is megkaphatok.

Declinszky Kálmán ügyvéd,
mint Adám és Aberling csóg csödtömeggondnoka

(lakik IV. kerület, Deák Ferenez-utcza 3. sz.) 15534

m
trés,

E,-.s KT i?la fc'iy ete'

Zó

Első cs. kir. szab. duna-gőzhajózási társaság.

Dijpótlékok

tmény-
zuhatagokon való forgalomban.

10728 /3. sz.

Fálfásat! hirdetmény.
A mai-var királyi államvasutak püspökladány nagyváradi 

vonalán lévő Barátid megállóhelynek állumá-sá teendő kibő­
vítése czéljából léte-itendö épületek és építmények e= pedig.: 

egy 111. o-ztályu emelete- felvételi épület, 
szabadon álló árnyék, 
állomási kút, 
sütőké ineiicze, 
gazdasági udvar, 
szemétéi idör,
egyszerű örház melléképülettel, -ütökemenczével. kuttal lé- 

t esi tő munkálatainak, az ezekre megállapított 17uü7 fit kőit :/g- 
összeg keret étien teendő biztosítása végett ezennel nyilvános 
pályázat hirdettetik.

A munkálatuk végrehajtásakor az államvasutak építési fel­
tétfüzeteinek határozmúuyai mértékadók.

Ajánlattevők ezen munkálatok utánmérés alapján egyséj- 
árak szerint fognak kiadatm.

Az épitőtervek és az ajánlati költségszámitások, továbbá az 
építés előállításához kötött részletes feltételek az üzletveze- 
töség pályafentartási és építési osztályának hivatalos helyisé­
gében (Kolozsvár Trencsin-tér Enike palotai valamint a nagy- 
várad-p.-ladányi osztálymérnukségnél N.-Váradon, a hivatalos

A moldova-drenkova-orsova-turn-szeverini folyamszakasz terhes üzemviszonnyai következ­
tében t. é. augu.-ztus 15-étö! fogva a f. é. hajózás berekesztéséig — tekintet nélkül a minden­
kori vízállásra - valamennyi kereskedelmi áru után (kivevőn a gabonával, fával, szénnel és|óriik ajatt megtekinthetők és megszerezhetők.

; egyéb tömegáruval teljesen megrakott uszályokat, a melyek tekmteteben külön megállapodás: vállalkozó egyúttal kötelezve lesz a munka folyama alatt 
szoigal zsinórmértékül) az alabb felsorolt «zuhatagi díjpotlékok», amelyek a hajukönnyites1 e|rvndelemlő búr 
költségeit is magukban foglalják, fognak beszedetni és pedig: I

de nem is adok, mint azt mások hirdetik I
De azt határozottan állt 

tora, hogy

a HÜLLER J. L-féle 
Szalicil-szájfiz

és fogjior
használata eltávolít min- 
aen fogiájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt
Egy üreg esájvi* 40 kr., 80 kr.

j nagyobb ír«?eg írt 1.50 és 3 !s*S:a

Aisstr j- L-tés mm, slsSkSS
a fogakat hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja, ríoboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Alüíler J. L-ísie Szallcilíaspsp SfLSjE
___________________ 4894

Xinden fönt elősorolt készítmények orvost utasítás ötén
készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
illatszer- és piperrszeepan gyárosnál

Budapesten, Koronnherczeg-utcza 2.
a «Viragkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jé minőségűek, nagy és olooó 
választékban.

ELETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.
Alapitíatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik

minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nincse­
nek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonai képezik.

Ki romit 11x 1802. évi zárszámadásból:

a

Aktívák összege ......... _ .....................
Évi bevétel...................................... . ..
1892-ben a biztosítottaknak kifizettetett 
1892-ben kötött uj üzletek összege .. .. 
Fölösleg ......................... .....................

I. Lefelé irányuló forgalom.
a) Milano vaczczal és Orsovával való forgalomban.

Gyors- és terjedelmes árukért 24 b. j. kr., ill. 40 márkafillér, ill. 50 centimes
1. oszt. árukért ......................... 12 « « « 20 « « 25 «
A. oszt. árukért......................... 7 « « « 12 * « 15 «
B. oszt. árukért............................ 5 « < « 8 « «10 «

b) Az Orsován alul fekvő minden állomással való forgalomban.
Gyors- és terjedelmes árukért 48 b. kr., ill. 80 márkafillér, ill. 100 centimes
1. oszt. árukért .......... .............. 24 (( t( 40 « * 50 «
A. oszt. árukért........... ........... 14 « 24 « « 30 «
B. oszt. árukért.......... .............. 10 « < 16 (C « 20 •«

frank 712 589.598 
„ 160.328.881
„ 72529.151
, 899.708275

................... „ 87,091643
Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon, 

mely ily óriási fölösleg fölött rendelkeznék. Fennállása 
óla a New-York biztosítottjainak kifizetett 877,345.913 frankot.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános hitelbnnU.
A magyar kereskedelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi igazgatósága

Budapest, V., Deák Ferencz-tér 1. szám.

II. Fölfelé irányuló forgalom.
a) Az Orsován alul fekvő minden állomásról Orsovára.

Gors- és terjedelmes árukért 25 b. kr., ill. 40 márkafillér, ill. 50 centimes 
1. oszt. árukért .................... 12 « « 20 « « 25 «
A. oszt. árukért ....................... 7 « «12 « « 15 «
B. oszt. árukért ....................... 5 « « 8 « « 10 «

fekvőb) Az Orsován alul fekvő minden állomásról az Orsován felül fekvő rendelte­
tési állomásokkal való forgalomban.

Gyors-és terjedelmes árukért 48 b. kr., ill. 80 márkafillér, ill. 100 centimes 
I. oszt árukért ...............  24 « u 40 « « 50 <
A. oszt. árukért ...............  14 « « 24 « « 30 «
B. oszt. árukért ................ 10 « « 16 « « 20 «

A dijpótlékot a feladó-állomás a normális áru-osztályozás (lásd az 1891. évi fődijszabás
19—30. lapjait), alapján minden megkezdett (a teljesnek vett) 100 kgr. után azon értékben 
számítja föl, a melyet az alkalmazandó díjszabás megszab.

Ennek folytán a deklassif.kált, avagy különösen mérsékelt díjtételek mellett szállítandó | létóStfifTtérö1 egység"'áríeS nlfkü 
aruk után a pótlék csakis a normális osztályozás alapjan számítandó föl. nfín vaov tlviraTii= , i™„

Az áru a feladó-állomás által a továbbítási bélyegzőnek a fuvarlevélre való nyomásával vétetnek^ Az ajánlatok közt a -zabad^hill8Y“len'be.n5?
I (eladottnak tekintetik, tehát oly árukéit augusztus 15-től fogva már a zuhatagi dijpótlék is el-1 - - __ É..A. . * sZal)iatl\alasztas jogát az lulet
! számolandó.

Az előző években alacsony vízállásnál a zuhatagokon beszedett tevékenységi költségek 
nem számíttatnak fel többé, mivel a Duna-gözhajózási társaság ezen forgalom állandósítása 
és a fuvardíj pontos kiszámítása érdekében ezen terheket a f. é. magára vállalja, s ezen je­
lentékeny költségeket részben a fenti igen mérsékelt pótlékkal óhajtja fedezni.

Budapest, 1893. évi jttnius hó 30-án.

nnily többlet munkát az általa benyújtandó 
j egységárak alapján előállítani, általában a kivitelnél felmerülő 
többöd munkáért semminemű kárpótlás nem követelhető, 
csakis az elfogadott egységéi rak irányadók.

\ allalkoz j semmiféle szállítási dijkedvezményre nem számít­
hat. Az érdembe hozandó összeg egy tizeit százalékával vállal­
kozó az allamvasutak segélyalapjához hozzájárulni kötelezve les:, 

Az elvállalt össze« építő munkák a szerződés megkötése 
napjától számítandó legkésőbb 3 hó alatt befejezendők.

Vállalkozó az általa létesített összes építményekért az ideig­
lenes átvételtől számított két évig jólállani köteles

hzen lultételeknvk mindenben megfelelő, a fentebb meg­
jelölt kóttsegszámitá«i űrlapokon az egységárak bejegyzéseivel 

j teendő, kellőleg bélyegzett, zárt ajánlatok t. évi julius hó 
] 4-én d. e. 10 óráig beérkezöleg következő czimzéssel kül- 
,dendök be:

«Ajánlat a 16728/93. sz. alatt hirdetett munkákra Báránd 
j megállóhelyen.»
! A magyar királyi államvasutak üzletvezetöségének 1. osztály 
i titkárság Kolozsvárit.

Az ajánlattevő tartozik az elvállalandó kötelezettség teljesíté­
sének és a nem teljesítésből eredő bármi néven nevezendő kár- 
térítő igényeknek biztosítására az ajánlati összegnek 5“„-át 

I készpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban 
I legkésőbb folyó évi julius hó 3-án deli 12 óráig a kolozsvári 
I üzletvezetőség gyüjiöpénztáránál óvadékul letenni. Az a tan- 
latban az óvadék megtörtént befizetése m gemlitendö, de a 
letétjegy nem melléklendő.

Készpénzben letett óvadék után kamat nem követelhető A 
munka kivitelével megbízandó vállalkozó kötelezve lesz ezen 
óvadékát a vállalati összeg 10%-ára kiegészíteni é« pedig a 

,j részletfizetésekből levonandó 5%-al. Ezektol a megszabott fel­
nélküli, vagy a határidő

fentartja,

A forgalmi igazgatóság.

vezetőség magának 
egységárakra.

A pályázat eredményéről, folyó évi 
napokban pályázók értesittetni fognak. 

Kolozsvár, 1893. junius hó 19-én.

tekintet nélkül az ajánlott 

julius hó 4 ke utáni

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-utcza 35. (az onoraház átellenében).

Az üzletvezetőség«
(Utánnyomás nem dijaztatik )

1893
SZERKEI

BUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT 1 

CSAK nfiPMENTES LEl 
ELŐ FIZ fi 

Vidékre postán v.
Egy évre .... SO frt| 
Egy fél évre . . 10 frtl 
Külföldre: 3 bóra N 
Franczia-, Olasz-, Orosz J 
országokba, Svájcz-, 
valamint amaz orszát 
szerződéshez tartoznak]

Egy *sdf|

Eötvös
Ha az Eötx 

mólóját csak 
lene méltatni 
Ján beszélheti] 
számolója ner 
főkép az ural| 
tikai esemény 
gunk is, mintl 
juk, nem elf 
pusztán aest 
mérlegeljük 
tartalmát.

Ki kell ml 
zünkre essék 
rencsésnek a 
hetjük, hogy 
igényt arra, 
terén jelentékel 
kinek nyilaik! 
ménv mindig 
túllépi a polit 
pedig Eötvös 
Kőrö.-ön. Min| 
hogy teendő 
viszonyok köz 
súlyúk lesz, 
pártárnyalat j] 
közvélemény 
afféle könnyed 
egy közönség«]

Nem hely a 
élesen támadói 
se!hetjük, hogj 
a katholikus 
rendekről s nj 
politikai refoj 
ból ellenzik, 
ugv kihegyeztl 
Bajnak tartjutj 
házpolitikai 
megköveteli, i| 
lehető leggoncf 
mindenki, a kJ 
oldására töreki

Lehetnek é.j 
ságok nagy sz 
tása nem mini 
vannak is biz« 
hangoztatása 
lássál, ha ázol 
kimondásának [ 
az uralkodó vl 
ben nyilvánul 
Eötvös Károlyi 
s ezért nemi 
a formát ésj 
ben ő meggyéi 
Mi feltétlenül | 
politikai refor 
egész odaadál 
megvalósulásai 
törekszünk, hq 
nemzet mindj 
rezzünk és 
győzzük a mi] 
mi nézetünk

Szil

(|

Már régi óhajd 
rolni a klasszika! 
hóboritotta Aetr 
s pompás időbér 
dulást.

Négynapi teng| 
nai szorosba s 
Fekvése gyönyör 
alkotnak festői 
füstölög. Átelleni

A messinai öb| 
annyira einlegete 
az erős áramok 
Még most is feni 
Scyllam, qui vulj

Messina városi 
házaival s a hí 
kötőnél a legtöbb 
áldozattal is épül 
hetnek ki. Az élj 
Lakossága mégha 
szadalmasan töj 
földre, mert a 
angol, amerikai, 
száma állott s 
sárga lobogó a íj 
a szárazföldre ; 
ügyi vizsgálat nej 
szigorúan megtar 
mindig abban a nj 
tria-Magvarország 
vámvizsgálat vési 
szivarokat s czigl 
gával hoz, mind [ 
darabot hagynak! 
szabad egy daraí 
mert elutazáskori 
s a büntetés suhj 
szem, egy ország

Négyórai vesfi 
Azonnal körülfog 
egyik valami szo| 
tokkal távolitottb 
szemtelenségben 
nápolyin is, itt 
bet őket távol 
ezen viselkedés 
mer fellépni, mel 
elkeserítette külöl 
csőcselék nép vis


